

Table with subscription rates for 'EN JEREZ' and 'FUERA DE JEREZ' including monthly and annual rates.

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES. CALLE CARACUEL, 7. TELEFONO 200 g

AÑO IV - NUMERO 857

Jerez de la Frontera: Viernes 6 de Enero de 1939

DIARIO DE LA MAÑANA

ayer

Los labradores han de ser la bandera y el ardor de la pelea. ONESIMO.

En la jornada bélica de ayer continuó el ritmo triunfal de días anteriores

Alemania y los pueblos occidentales

Los debates que hace pocos días han tenido lugar en los Parlamentos de Inglaterra y Francia, han dado a conocer indicios bien precisos, en lo que se refiere a la posición de las dos potencias respecto a Alemania.

Los dos estadistas presentan, precisamente en relación con la futura conducta de sus países ante situaciones críticas, las actuales relaciones franco-inglesas como la base inamovible de su política.

El discurso del primer ministro inglés acusó un momento interesante del debate cuando declaró que, el modo como se había tratado al pueblo alemán en el período de la post guerra, no había sido ni generoso ni inteligente.

Las relaciones de Alemania con sus vecinos son buenas y se hallan bien ordenadas, y las dificultades que en el futuro puedan presentarse en el desarrollo de las cosas, son susceptibles de poder ser resueltas.

Alemania jamás se ha negado a probar razonables limitaciones de los armamentos, como lo demuestra la historia de conferencia del Desarme, cuyo fracaso sólo se ha de atribuir a la voluntad de dominación de otras potencias.

No es, por consiguiente, de Alemania de donde deben salir señales de que no se quiere abusar de la fuerza. La que dispone Alemania, no encierra peligro de guerra, sino más bien constituye la mejor garantía de la paz.

Lo que Alemania desea es un orden que no se oponga a las exigencias de su vitalidad como pueblo—reconocida por Chamberlain—como tan sistemáticamente se ha venido haciendo en el pasado.

Ayer se celebró Consejo de ministros que revistió gran importancia

El Generalísimo Franco informó de la brillante marcha de las operaciones en Cataluña

Fué aprobada una amplia combinación de gobernadores civiles

Burgos.—En la tarde de ayer se reunió el Consejo de ministros bajo la presidencia del Caudillo.

Terminada la reunión, el ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer facilitó la referencia verbal en estos términos:

S. E. el Generalísimo ha informado de la brillante marcha de las operaciones militares en Cataluña, a consecuencia de las cuales el número de prisioneros supera a un total efectivo de tres Divisiones rojas.

Se han aprobado las siguientes leyes:

Ampliando las disposiciones anteriormente dictadas para la depuración de funcionarios de las carreras diplomática y consular e intérpretes y Cuerpo Administrativo del Ministerio de Asuntos Exteriores.

Ley creando un gravamen sobre los beneficios extraordinarios obtenidos por la guerra.

Ley estableciendo una restricción para los sacerdotes que levantan cruces de almas en las zonas liberadas.

Borjas Blancas, importantísimo nudo de comunicaciones, y varios pueblos más, redimidos del terror rojo

En doce días de ofensiva en Cataluña, el invicto Ejército de Franco ha hecho 20 000 prisioneros

Idem de Cáceres, a don Luciano López e Hidalgo.

Idem de Huesca, a don Antonio Mola Fuerte.

Idem de Lérida, a don Juan Manuel Cremade.

Idem de Orense, a don Enrique Rodríguez Lafuente.

Idem de Palencia, a don Fernando Marí Alvarez.

Idem de Segovia, a don José Malagó y Fernández de Villavicencio.

Idem de Tarragona, a don Antonio Iturmendi.

Idem de Teruel, a don Antonio Reparaz Araujo.

Fueron aprobados también los siguientes decretos:

De Hacienda.—Nombrando delegado de Hacienda de Baleares, a don Miguel Sons Masieu.

De Agricultura.—Fijando el precio del algodón y estableciendo nuevas medidas para la intensificación de su cultivo en la próxima campaña.

Educación Nacional.—Creando el Servicio de Lecturas para el Marino.

De Organización y Acción Sindical.—Determinando la responsabilidad exigible al trabajador por faltas cometidas en el trabajo especialmente por la disminución voluntaria en el debido rendimiento.

El Consejo de Ministros resolvió favorablemente las consultas elevadas sobre concesión de la gratificación extraordinaria de los funcionarios del Estado retirados, que prestan servicios en activo.

Lea siempre el periódico "AYER"

Del "Boletín Oficial del Estado" Disposiciones de diversos Departamentos

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» en su último número publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden del Ministerio de Defensa Nacional concediendo la Cruz de Guerra al cabo del Regimiento Infantería de

Vitoria núm. 28, don Virgilio Moril García, que se distinguió extraordinariamente en las operaciones llevadas a cabo en el Alto de León.

Idem concediendo varias medallas del Mérito Militar con distintivo rojo.

La Cabalgata de los Reyes Magos en Sevilla

Ha revestido caracteres de fastuosidad

Sevilla.—La ciudad ha vibrado anoche de júbilo ante la fastuosidad de la cabalgata de los Reyes Magos, que como todos los años ha reparado juguetes y golosinas a los pequeños acogidos en los establecimientos benéficos.

Han caracterizado a los Soberanos de Oriente el poeta Eduardo Marquina, el presidente del Ateneo señor Lerdo de Tejada y el delegado nacional de Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Sancho Dávila, que representaban a Gaspar, Melchor y Baltasar, respectivamente.

Mucho más público que en años anteriores se ha congregado en el dilatadísimo itinerario que recorrió la

Cabalgata, estando las calles abarrotadas de sevillanos y de forasteros. Las carrozas iban exornadas con colgaduras de las banderas nacionales.

El recorrido ha sido algo majestuoso, habiéndose cumplido de manera solemnisma la iniciativa de José María Izquierdo.

El desfile del Rey Negro causó verdadero entusiasmo en la chiquillería, ya que a decir verdad era el que le repartía más caramelos.

Sobre todas las bandas que figuraban en la Cabalgata ha destacado la «nube» de Regulares.

Propuesta de concesión de un título al Generalísimo

Palma de Mallorca.—El alcalde

CRONICA DE GUERRA

En doce días de vigorosa y triunfal ofensiva de las tropas nacionales, los rojos han perdido la cuarta parte de sus efectivos en Cataluña

Por Spectator

Aunque en seguida os hable de pueblos y datos geográficos, quiero anticiparles y llamarlos a la atención a propósito de la sintomatología especial de la guerra, cuyas fases de ejecución no puede haber escapado a ningún español, ni de aquí, de la Patria que se ensancha prodigiosa en las jornadas triunfantes, ni de allá, del resto marxista, más fraccionado a medida que los soldados inundan toda Cataluña, amparados por la grandiosa bandera. Yo quiero, para empezar, daros noticias que, aun siendo de la guerra, no son precisamente del campo de batalla.

La desmoralización que se acusa en la zona roja, es típica de los desastres alcanzados en doce días de ofensiva. Ellos se limitan a poder lograr una parada en cualquier línea de resistencia para intentar un respiro mientras llegan los soldados de Franco para empujarlos nuevamente. Pero sea cual fuese el desenlace, lo cierto es que desde que el Caudillo se lanzó con sus hombres al ataque, todo ha sido desastre para ellos. El desastre completo no está lejos y con él la eliminación total del dominio rojo en Cataluña. Las fortificaciones que los rojos hicieron en Cataluña no pueden ser mejores.

El armamento de que estaban provistos, resultaba magnífico. La aviación, de que carecían, apareció numerosa y amenazadora, viniendo de Francia de la noche a la mañana. Por otros alejados sectores de los frentes del Sur de España, no se ocultaban para amenazarnos con una ofensiva que había de ponernos en riesgo. A

pesar de todas las enormes fortificaciones que los rojos construyeron en Cataluña, fueron desbordados en unas y otras jornadas. El armamento va cayendo en nuestro poder. Esta gran ofensiva ha obligado a los rojos a llevar precipitadamente unos millares de hombres de otras zonas en un desplazamiento vertiginoso, lleno de episodios y que, el cabo, nuestra aviación, en vigilancia permanente, obligó a refugiarse cuando estaba a punto de llegar a puerto.

El desastre tenido por los rojos en esta ofensiva en los pocos días de desarrollo, resulta justificado porque la desmoralización en Cataluña es ya demasiado y las consecuencias han de ser, naturalmente, inmediatas.

En doce días de triunfos españoles, los rojos nos han dejado más de 20.000 prisioneros, han sido enterrados cerca de 5.000 cadáveres, y por modesto que sea el cálculo, los rojos han sufrido más de 25.000 bajas que han podido retirarse.

Pues bien: un Ejército que pierde en doce jornadas la cuarta parte de sus efectivos, es imposible que pueda recomponerse para actuar con alguna eficacia en nuevas líneas de resistencia, sobre todo cuando su retaguardia está minada de discordias como consecuencia de dos larguísima años de incalificables abusos.

La jornada de hoy ha seguido el ritmo triunfal de los días anteriores. Como los días anteriores, ha continuado la maniobra genial, fruto de la segunda fase de la batalla de Cataluña. Rotas las líneas primeras por varios sitios, las Divisiones nacionales dedi-

carse a recoger el fruto de esas embestidas violentas.

Cuando llegué del campo anteayer, presencié mejor la angustia de los españoles de Borjas Blancas. Hoy, por fin, la villa de nuestras más puras tradiciones de historia ha pasado a manos del Caudillo. Ha sido un movimiento de envergadura extraordinaria y de una exactitud que sólo la mente privilegiada de nuestro Caudillo puede concebir. Borjas Blancas ha quedado envuelto y rebasado por el Nordeste hasta un pueblecillo situado también sobre la carretera de Lérida. Esta nueva plaza que han conquistado nuestras incomparables tropas, conservadas gran parte de su población, que a esta hora vibra en oleadas de entusiasmo.

Nuestros soldados se han visto obligados a repartir alimentos entre esas pobres gentes que los rojos habían condenado a un continuo sufrir. Además, muchos milicianos enemigos quedaron encerrados dentro del círculo de hierro y fuego de nuestras baterías. En la carretera de Lérida, nuestros hombres han maniobrado a su izquierda, ganando nuevos pueblos para la Causa de España. Por arriba y por delante de Artea de Segre, que se incorporó a la vida nacional, también se han logrado ventajas. Varios miles de hombres, cientos de kilómetros cuadrados, unos eslabones más en la cadena de fracasos del Ejército rojo. Esto es, españoles, el resumen de la jornada que anuncia con triunfales compases el derrumbamiento inmediato de una de las fracciones de la España roja.

Parte oficial de guerra Correspondiente al día de hoy

Ha continuado en Cataluña el brillante avance de nuestras tropas que han seguido venciendo la resistencia enemiga y han ocupado gran extensión de territorio rojo, en el que están incluidos los pueblos de Tudela de Segre, Serós, Torres de Segre, Sudanel, Montollí, Artesa de Lérida, Puigver de Lérida, Juneda, Corviá, Albi y la importante ciudad de Borjas Blancas, además de numerosas posiciones, entre las que se halla comprendida, en el sector Sur, la Sierra de Torvo.

También hoy se han cogido muchos muertos abandonados por el enemigo y numeroso armamento y material, entre el que figura un carro blindado.

Los prisioneros hechos en este día pasan de 1.200, entre los que figuran varios oficiales y una sección de transmisiones completa.

En el sector de La Granjuela, el enemigo ha atacado nuestros puestos avanzados, habiendo sido rechazado y causándosele grandes pérdidas.

En la noche de ayer fueron bombardeados los objetivos militares de las estaciones de Torredembarra, Tarragona y Castelldefels y el puerto de Barcelona, alcanzando el Gobierno Militar y produciendo incendios.

Hoy ha sido derribado un «Rata» enemigo. Salamanca 5 de Enero de 1939.—III Año Triunfal. De orden del S. E.: El general jefe de Estado Mayor.

LA JORNADA Jerez al día

Jerez se honró ayer con tener por huéspedes a la heroica oficialidad del glorioso «Volcano», de esa unidad de nuestra invicta Armada que, manifestamente inferior en velocidad y artillería, supo dejar fuera de combate al «José Luis Díez», por gallardía, bravura y por estar compuesta su tripulación por españoles, por hombres que saben amar a la Patria y tienen el más elevado concepto del honor y la dignidad.

Nuestro pueblo, con la hidalguía y esplendor que es una de sus más preclaras ejecutorias, acogió a tan ilustres visitantes que marcharon encantados de su breve estancia entre nosotros.

Millares de personas presenciaron el paso triunfal de la Cabalgata de Reyes. Animación inusitada, rostros infantiles vibrando de alegría y emoción contenida al «ver de cerca» a los simbólicos Magos que les obsequiarán con juguetes y golosinas. Bella y tradicional estampa la de la cabalgata de Reyes, que mantiene

latente la ilusión entre la chiquillería, digna por su inocencia, por ser la que en España confía en el día de mañana para que prosiga la ruta gloriosa iniciada por nuestro Caudillo, de nuestros mayores cuidados y afanes.

En esta noche de amor hacia la infancia, tengamos un emocionado recuerdo para los niños que gimen bajo el terror y la miseria en la España roja, que no saben de estas alegrías espirituales, y más aún, para aquellos otros que fueron arrancados a sus infelices padres y llevados al extranjero para que aprendan a odiar a la Patria que los vio nacer.

Y dejemos las notas tristes y despondámonos a terminar. Tenemos prisa, no vaya a ser que los Magos acudan temprano a nuestro balcón y no se encuentren allí nuestro 39 largo. Y que los hemos ilustrado y puesto unas tapitas para que estén presentables.

Así es que, hasta mañana.—P.P.T.

de esta capital ha propuesto se le conceda el título de Barón de Mallorca a Su Excelencia el Generalísimo Franco.

Se inaugura solemnemente el III Congreso Nacional de las Secciones Femeninas de Falange

Interesante discurso de Pilar Primo de Rivera

Zamora.—Con gran solemnidad ha tenido lugar la ceremonia de inauguración del III Congreso Nacional de las Secciones Femeninas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Presidió la delegada nacional, camarada Pilar Primo de Rivera y Sáenz Heredia, asistiendo las autoridades, mandos y jerarquías de Falange y relevantes personalidades.

Pilar Primo de Rivera pronunció un interesante y patriótico discurso, expresándose en estos términos:

Este año se lo dedicaremos a José Antonio, porque según han dicho, no volverá a estar más entre nosotros.

Todo está en marcha, sigamos su senda y obedezcamos en todo al Caudillo.

Para nosotros, mientras dure la guerra, continuaremos nuestras tareas. Después serán ya tres las labores a realizar.

Después del acto inaugural comenzaron sus trabajos las distintas secciones del Congreso.

Cómo juzga Chamberlain el mensaje del Gobierno yanki

Londres.—El primer ministro de Su

Majestad Británica Mr. Chamberlain, ha hecho unas declaraciones sobre el mensaje de Roosevelt.

Ha dicho que en Inglaterra se juzga como un signo de la influencia que los Estados Unidos tienen en la realización de los problemas sociales.

Ultimas noticias del extranjero

El nuevo Gabinete del Japón, dispuesto a acabar con la cuestión de China

Tokio.—Ayer quedó constituido definitivamente el nuevo Gobierno del Japón.

El presidente barón Hiranuma ha hecho ya la declaración gubernamental.

Ha dicho que se seguirá la misma política del anterior Gabinete y que sobre todo se llevarán con gran aceleramiento los planes militares para terminar de una vez con el conflicto en China.

El ministro de la Guerra ha declarado por su parte, poner en él toda su confianza, esperando desarrollar una política de acuerdo con las normas para terminar de una vez con el pleito chino por imperio de las armas.

Maniobras de la escuadra de los Estados Unidos

Washington.—Ayer se hizo a la mar la Escuadra americana del Atlántico, que marcha a realizar maniobras de gran envergadura.

Participarán en las mismas 140 unidades y unos 600 aviones.

# De todo el mundo

## El paro obrero en Norteamérica

Washington. — El presidente Roosevelt ha celebrado una extensa entrevista con el nuevo administrador de Obras Públicas y director del Presupuesto de la nación, para hallar la fórmula de determinar los créditos con que hacer frente al paro obrero.

Para atender a estas necesidades se cree que será necesario un mínimo de 750 millones de dólares.

## Se pide para Franco el título de Príncipe de la Victoria

Melilla. — El Ayuntamiento de esta ciudad ha acogido con gran entusiasmo la espontánea iniciativa del vecindario—cuna del Alzamiento Nacional—para pedir que el Generalísimo Franco sea nombrado Príncipe de la Victoria.

D. Domingo Anarís Blanco, vecino de Melilla, haciéndose intérprete del sentir popular, ha trasladado la feliz iniciativa a la Corporación, que será comunicada a todas las Diputaciones y Ayuntamientos de España.

## La crítica situación de Roosevelt

Berlín. — En los círculos políticos y periodísticos berlineses se sigue con gran interés el desarrollo de los acontecimientos internos en Norteamérica y los cuales van poniendo en una situación cada vez más crítica al presidente Roosevelt.

El «Berliner Volkszeitung» escribe a este respecto: «La actitud adoptada por los círculos oficiales de Washington respecto a la protesta presentada por la Embajada alemana, se explica teniendo en cuenta las fracasos sufridos por Roosevelt, tanto en su política interior como exterior. Washington necesita un motivo con que justificar su extraordinario programa de rearme y poder así atenuar la resistencia que le opone el Parlamento y el pueblo. ¿Pero lo logrará?»

El periódico sigue diciendo, que el pueblo, cuya voz es interpretada por un gran número de coocidas personalidades norteamericanas, que opinan en contra a las medidas de rearme y rumores de guerra. El pueblo se opone también etérgicamente a la influencia que en la política del país ejercen los círculos judeocomunistas, cuyo único fin es defender los intereses de Moscú. Los

mismos judíos reconocen que ha aumentado prodigiosamente el movimiento antisemita en los Estados Unidos.

Otro periódico de Berlín, el «Angriff», dice entre otras cosas:

«Como nosotros los europeos no hemos perdido todavía, gracias a Dios, la cabeza, no nos explicamos qué es lo que temen de nosotros los Estados Unidos. Mientras el Océano no se haya helado de tal manera que puedan pasar por él los tanques y los cañones, será un poco difícil el que podamos invadir América. Así, pues, quisiéramos saber por qué aceleran de tal manera su rearme los americanos.»

## Primera reunión del Partido Nacional checo

Praga. — Ante 4.000 participantes se celebró ayer la primera concentración del Partido Nacional checo. Durante el acto pronunciaron discursos varios oradores, que repetidas veces se vieron interrumpidos por los gritos estruendosos de la multitud, dirigidos contra Benes y sus colaboradores, al mismo tiempo que tampoco cesaban las voces de «fuera los judíos». La entrada en el salón donde se celebraba el acto del general Gajda, líder de los fascistas, fué acogida con frenéticos aplausos de entusiasmo. Todos los oradores pidieron fueran realizados los deseos de la juventud, cuyos anhelos son siempre revolucionarios y la cual hace ya dos meses presentó sus conclusiones al Gobierno respecto a la reorganización del Estado y la vida pública.

## Cambio de telegramas de felicitación

Berlín. — Al comenzar el año 1939 el Führer Canciller ha dirigido un telegrama al Duce deseándole un feliz Año Nuevo, y en el mismo recuerda la intensa labor de colaboración germano-italiana llevada a cabo durante el año transcurrido y exalta la amistad que une a los dos pueblos.

Mussolini ha telegrafiado también a Hitler felicitándole el Año Nuevo. En 1938 se ha demostrado palpablemente la colaboración entre nuestros dos Gobiernos, dice el telegrama, y el mundo entero ha podido ver que nuestras dos revoluciones marchan paralelamente y que así seguirán marchando en el futuro.

## Santoral y Cultos

Santo del día. — La Epifanía del Señor y Santos Reyes Melchor, Gaspar y Baltasar.

Santo de mañana. — La Sagrada Familia, Jesús María y José, y San Luciano de Antioquía, m. r.

Jubiléo Circular Hoy: En San Miguel.

Mañana: En dicha iglesia.

EN SAN IGNACIO

Solemnes cultos que dedican al Divino Infante las Asociaciones piadosas establecidas en esta iglesia.

Día 6. — Fiestividad de los Santos Reyes. A las nueve, Misa de Comunión general y consagración de celebradores del Apostolado de la Oración.

Solemne tríduo que la Congregación de Madres Cristianas celebrará en honor de la Sagrada Familia en esta iglesia los días 8, 9 y 10 del presente mes.

A las nueve, misa con órgano.

Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., ejercicio de la Congregación y sermón que predicará el Rdo. Padre Manuel Martínez Ruiz, S. J.

El martes 10, a las nueve, Comunión general.

EN SANTO DOMINGO

Día de Rosavias pidiendo a Dios, por mediación de su Madre, el pronto y feliz término de la guerra.

En el Carmen: A las siete, ocho, ocho y media, nueve y diez.

Los domingos y días de precepto también a las once.

En San Juan de Letrán: A las ocho y media.

En la Merced: A las ocho y media.

Asilo de San José: A las seis.

En San Telmo: domingos y días festivos, a las once.

En los Desamparados: A las once.

En el Hospicio: A las ocho y media.

En San Marcos: Días festivos, a las ocho y media, nueve, nueve y media (parroquial) y diez.

Días laborables, a las ocho y media, nueve y media y diez y media.

En San Lucas: A las ocho.

En San Mateo: A las ocho y media.

En San Enrique y en Santa Teresa: domingos y días festivos a las siete y a las nueve.

Días laborables, a las siete y media.

En San Juan de los Caballeros: A las nueve.

En la Victoria: Días festivos, a las ocho, S. e I. Colegial: Días laborables, a las ocho, ocho y media, nueve menos cuarto y nueve y media.

Días festivos, a las ocho, ocho y media, diez y media y once.

En San Dionisio: Días laborables, a las ocho y media.

Días festivos, a las nueve, misa (parroquial) cantada por el pueblo con plática y a las diez.

En Capuchinos: Domingos a las ocho.

En las Angustias: Domingos y días festivos, a las once y media.

En San Miguel: Domingos a las siete y media, ocho y media, nueve y doce.

En San Pedro: A las ocho y a las nueve. Días festivos a las ocho la parroquial y a las once.

# Sección Oficial

# Ayer...

## ALCALDIA DE ESTA CIUDAD

Relación de los enterramientos efectuados durante el año de 1938, los cuales no han sido renovados para lo que se concede por esta Alcaldía tres meses de plazo, hasta el 31 de Marzo de 1939.

(Continuación)

- 199 María de los Dolores Perea Rosado, 10 Junio, nicho de p. r. vulo.
- 200 Concepción Domínguez Román, 10 Junio, sepultura particular.
- 202 Francisco Ortega Quintanillas, 12 Junio, nicho de primera clase.
- 203 Francisco Pardo Elías, 12 Junio, nicho de primera clase.
- 204 Juan Alcón García, 12 Junio, nicho de primera clase.
- 205 Rafael Torregrosa Agarrado, 12 Junio, nicho de p. r. vulo.
- 206 Manuel Muñoz de la Vega, 13 Junio, nicho de p. r. vulo.
- 207 María de los Angeles Rodríguez Márquez, 14 Junio, sepultura particular.
- 208 Diego Gómez Galán, 14 Junio, nicho de primera clase.
- 209 Ana Fernández López, 15 Junio, sepultura particular.
- 210 Rosario García Venegas, 15 Junio, nicho de primera clase.
- 211 José Caplán Carmona, 15 Junio, nicho de primera clase.
- 212 Antonio del Puerto Camacho, 15 Junio, nicho de primera clase.
- 213 Rafael de la Cruz Lozano, 17 Junio, nicho de p. r. vulo.
- 214 Antonio Timmermans Díaz, 18 Junio, nicho de primera clase.
- 215 José Timmermans Ceballos, 19 Junio, nicho de p. r. vulo.
- 216 Perfecta Pastor Moreno, 20 Junio, nicho de primera clase.
- 217 Ana Pérez Garrido, 21 Junio, nicho de primera clase.
- 218 Federico Meller Lindemann, 23 Junio, nicho de primera clase.
- 219 Ramona Díaz Fernández, 23 Junio, sepultura particular.
- 220 Rafael Cano de la Rosa, 24 Junio, nicho de primera clase.
- 221 Pedro Moreno Romero, 25 Junio, nicho de p. r. vulo.
- 222 Francisco Toro Rodríguez, 26 Junio, nicho de primera clase.
- 223 María de la Encarnación Parada Trujillo, 26 Junio, nicho de p. r. vulo.
- 224 José Castro Montero, 27 Junio, nicho de primera clase.
- 225 Francisco Mera Ferrer, 27 Junio, nicho de primera clase.
- 226 Catalina Millán Esclava, 28 Junio, nicho de primera clase.
- 227 Manuel Martín Martín, 28 Junio, nicho de p. r. vulo.
- 228 Lorenzo Berruti Barba, 29 Junio, nicho de primera clase.
- 229 Joaquina Flores Durán, 29 Junio, nicho de primera clase.
- 230 Josefa Peña Rodríguez, 30 Junio, nicho de primera clase.
- 231 Francisca Vázquez Ortega, 3 Julio, nicho de primera clase.
- 232 Micaela Hedreles Chamorro, 4 Julio, sepultura particular.
- 233 José Aparicio Ortega, 6 Julio, nicho de primera clase.
- 234 Emilio Pérez Almagro, 7 Julio, nicho de p. r. vulo.
- 236 Manuel García García, 7 Julio, nicho de primera clase.
- 237 Juana Monroy Marchante, 8 Julio, nicho de primera clase.
- 238 María Quiros Fernández, 8 Julio, nicho de primera clase.
- 239 María Aquino Fernández, 8 Julio, nicho de primera clase.
- 240 Francisco Velasco Pérez, 8 Julio, sepultura de p. r. vulo.
- 241 María Borrego Montes, 9 Julio, nicho de primera clase.
- 242 Carlos Retamero Fernández, 9 Julio, nicho de p. r. vulo.
- 243 Ana Bravo Domínguez, 11 Julio, nicho de primera clase.
- 244 Miguel Aparicio Cebalero, 11 Julio, nicho de primera clase.
- 245 Francisco Jaime Gallegos, 11 Julio, nicho de primera clase.
- 246 José Parra Báez, 11 Julio, nicho de primera clase.
- 247 María de la Paz Benítez Reyes, 11 Julio, nicho de primera clase.
- 248 María Pérez Díaz, 11 Julio, sepultura particular.
- 249 Un feto de Josefa Regio Franco, 12 Julio, nicho de p. r. vulo.
- 250 Angeles Soto Ruiz, 12 de Julio, nicho de primera clase.
- 251 Carmen Resillez Durán, 12 Julio, nicho de p. r. vulo.
- 252 Antonio Nieves Padilla, 31 Julio, nicho de primera clase.
- 253 Carmen Martínez Cala, 14 Julio, nicho de primera clase.
- 254 María del Carmen Olgado García, 14 Julio, nicho de primera clase.
- 255 María del Rosario Caballero González, 15 Julio, nicho de primera clase.
- 256 María del Carmen Baños Esmerin, 16 Julio, nicho de p. r. vulo.

257 Francisco Delgado Vargas Machuca, 16 Julio, nicho de p. r. vulo.

258 Manuel del Río Casalet, 17 Julio, nicho de p. r. vulo.

259 Juan Fernández Cuenca, 18 Julio, nicho de primera clase.

260 Dolores Romero Angulo, 20 Julio, sepultura particular.

261 Dolores Martínez Santos, 20 Julio, nicho de primera clase.

262 Juan Jiménez Romero, 20 Julio, nicho de primera clase.

263 Guillermo Choquet de Isla Zamorano, 20 Julio, sepultura particular.

264 Francisco Ortiz Rodríguez, 11 Julio, nicho de primera clase.

(Continuará)

D. JUAN J. DEL JUNCO Y REYES, Alcalde-Presidente de la Comisión Gestora del Excelentísimo Ayuntamiento de esta Ciudad.

Hago saber:

Que el «Boletín Oficial» de esta Provincia, núm. 1, correspondiente al día 2 del actual, publica una circular del Excmo. Sr. Gobernador Civil interino, que literalmente copia dice así:

«Desde algún tiempo a esta parte se vienen practicando análisis de sangre en las cabras de diferentes cortijos del término municipal de Jerez de la Frontera, en su mayoría con resultado positivo, y como ello implica una extensión considerable de la enfermedad conocida con el nombre de Brucelosis, en cumplimiento de lo prevenido en el vigente Reglamento de Epizootias, se declara oficialmente dicha enfermedad en todo el término municipal.

Las medidas sanitarias que deben ser adoptadas son las comprendidas en el Capítulo XXI del citado Reglamento.

Cádiz 80 de Diciembre de 1938. — III Año Triunfal. — El Gobernador Civil interino, Juan García Murga.»

Lo que hago público para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Jerez de la Frontera 3 de Enero de 1939. III Año Triunfal.

Juan J. del Junco.

Que el «Boletín Oficial» de esta Provincia, núm. 1, correspondiente al día 2 del actual, publica una circular del Excmo. Sr. Gobernador Civil interino, que literalmente copia dice así:

«Desde algún tiempo a esta parte se vienen practicando análisis de sangre en las cabras de diferentes cortijos del término municipal de Jerez de la Frontera, en su mayoría con resultado positivo, y como ello implica una extensión considerable de la enfermedad conocida con el nombre de Brucelosis, en cumplimiento de lo prevenido en el vigente Reglamento de Epizootias, se declara oficialmente dicha enfermedad en todo el término municipal.

Las medidas sanitarias que deben ser adoptadas son las comprendidas en el Capítulo XXI del citado Reglamento.

Cádiz 80 de Diciembre de 1938. — III Año Triunfal. — El Gobernador Civil interino, Juan García Murga.»

Lo que hago público para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Jerez de la Frontera 3 de Enero de 1939. III Año Triunfal.

Juan J. del Junco.

Que el «Boletín Oficial» de esta Provincia, núm. 1, correspondiente al día 2 del actual, publica una circular del Excmo. Sr. Gobernador Civil interino, que literalmente copia dice así:

«Desde algún tiempo a esta parte se vienen practicando análisis de sangre en las cabras de diferentes cortijos del término municipal de Jerez de la Frontera, en su mayoría con resultado positivo, y como ello implica una extensión considerable de la enfermedad conocida con el nombre de Brucelosis, en cumplimiento de lo prevenido en el vigente Reglamento de Epizootias, se declara oficialmente dicha enfermedad en todo el término municipal.

Las medidas sanitarias que deben ser adoptadas son las comprendidas en el Capítulo XXI del citado Reglamento.

Cádiz 80 de Diciembre de 1938. — III Año Triunfal. — El Gobernador Civil interino, Juan García Murga.»

Lo que hago público para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Jerez de la Frontera 3 de Enero de 1939. III Año Triunfal.

Juan J. del Junco.

## Oficina Local de Colocación Obrera

Aviso

Habiendo pedido la Delegación de Vías y Obras del Excmo. Ayuntamiento personal a esta oficina, se ruega pasen por la misma los obreros comprendidos en los números 16.401 al 16.450.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez 5 de Enero de 1939. — III Año Triunfal. — El Jefe accidental, R. de Bedoya.

## Comisión Local de Subsidio al Combatiente

A VISO

Se hace saber a los propietarios o gerentes de Hoteles, Fondas, Pensiones, Restaurants, Cafés, Casas de Comidas y Establecimientos similares, la obligación que tienen de hacer efectivo el cobro de la Institución «DIA SEMANAL SIN POSTRE» y «DIA DEL PLATO UNICO», a partir del día 1.º de Enero de 1939, mediante tickets especialmente habilitados para este fin.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez de la Frontera 2 de Enero de 1939. III Año Triunfal.

El Jefe Local.

## Obsequio a la tripulación del «Vulcano»

Entre los contentillos del «Mesón Nuevo» de Cádiz ha surgido la idea de obsequiar al heroico comandante del cañonero minador «Vulcano», y a su tripulación con un «bichero de abordaje» de honor, con el cual el «Mesón Nuevo» realiza una demostración más de que es un simpático exponente de gadietanismo que ha de sumarse a todas las demostraciones ciudadanas.

El ilustre escritor don José María Pemán, que pertenece a dicha «tertulia» parroquial la idea, como lo hace el insigne maestro Manuel de Falla, en espíritu, el cual ha enviado al «Mesón» un retrato con muy expresiva dedicación.

Es muy de celebrar este sencillo homenaje a los bravos tripulantes del heroico minador.

## ¡Hace cincuenta años!

Dábase por seguro que para la Feria de Mayo estaría reformada la Alameda Vieja, agrandando el paseo central y embelleciéndolo a más de hacer las convenientes reparaciones en el resto de la Alameda.

Falleció en Villamartin el señor don Ramón Segovia (q. s. g. h.)

Decía un colega:

«El alumbrado eléctrico continúa haciendo su camino y dentro de un plazo breve, será el único que exista en todas las poblaciones de importancia.

Es cosa resuelta, según la prensa parisiense, reemplazar por el eléctrico todo el alumbrado de aquella capital. Las varias compañías electricistas domiciliadas en París, se repartirán en la ciudad por zonas. Créese que el gas quedará allí totalmente abolido muy en breve.

Esto se lee en muchos periódicos.»

Los duques de Braganza pasaron por Badajoz con dirección a Sevilla.

Contrajeron matrimonio en nuestra ciudad don Juan López Ruiz y la señorita María del Rosario Márquez Garzón.

En el Teatro Principal anuncióse para este día el siguiente programa: «Aguas azotadas», «Sin cocinera» y «Cádiz».

De todas las comarcas de la Península se recibían noticias muy satisfactorias relacionadas con la concurrencia de los vinitores a la Exposición de París.

Nuestro teléfono es el 2008

## ¡Hace veinticinco años!

Se celebró en el local de la «Sociedad Tennis Jerezana», el torneo organizado para jóvenes.

Tomaron parte en el mismo don Enrique, don Ricardo y don Luis de Ysaí e Ivson, don Rafael y don Manuel Fernández de Bobadilla y don Alvaro y don Joaquín Rivero Dávila.

El resultado fué el siguiente:

1.º de Campeonato de Singles. — Un reloj de bolsillo, ganado por don Ricardo de Ysaí.

2.º de Campeonato de Singles. — Un alfiler de corbata, ganado por don Enrique de Ysaí.

1.º de Campeonato de dobles. — Dos raquetas, que fueron ganadas por los señores don Enrique y don Ricardo de Ysaí e Ivson.

2.º del mismo. — Dos gemelos, que ganaron los señores don Alvaro González Gordon y don Luis de Ysaí e Ivson.

Premio de Handicap. — Dos preciosas copas de plata, ganadas por don Ricardo de Ysaí y don Manuel Fernández de Bobadilla.

2.º del mismo. — Dos fosforeras de plata, por los señores don Enrique de Ysaí y don Joaquín Rivero Dávila.

En el Puerto de Santa María firmaron el contrato de espousales la señorita Eloisa Hernández y don Guillermo Fernández Gilabert.

Tomó posesión de su cargo de juez municipal del distrito de San Miguel, el señor don Félix Aranda.

Recibió el Santo Viático la señora doña Josefa Milla, esposa del ilustrado practicante de la Casa de Socorro, don Antonio Alfonso Mardona.

## Los Magos

¡Hoy vienen los Magos, tras de su guía providencial la Estrella de Oriente, que en su magnífico resplandor da luz, abre senderos, surcos y tierras y ensancha la Fe...

Por esos caminos lejanos, profundos, largos y pesados, por tierras de Occidente caminan los tres Reyes Magos... Van sudorientos, cansados y maltrechos, animados por una ilusión, la ilusión de las más grandes ilusiones, la de ofrecer al Dios Nacido sus presentes y rendirle reverentemente sus pleitesías.

Allí en Jerusalén, recordado en un pobre pesebre, tal como nació, espera el Rey de Reyes la venida de aquellos Apóstoles que dieron norma de conducta, Melchor, Gaspar y Baltasar.

Subitamente, aparece la Estrella de Oriente que El mandó, seguida de ellos, que tras largas penalidades sufridas con ejemplar estoicismo, llegaron al fin para rendirse a los pies del Único Salvador. Dios del mundo, esos fueron los primeros que tuvieron la dicha de postrarse ante sus pies; ellos nos señalaron la ruta de sacrificios y de amor a Ti, a quien todos debemos los más reverentes honores.

Al conmemorarse este día de Gloria excelsísima, nos rendimos a tus pies preciosos en solicitud de gracia, para que podamos alcanzar tu Misericordia Divina.

Niños de España, recordad este día, la venida de los Reyes Magos, que en nombre de Dios os traen también los presentes que en esta fecha le dedicaron a El con motivo de su Buen Nacimiento.

Recordad al Niño Dios que os quiere y os ama. Amarlo ustedes con veneración y pedirle gracias diariamente en vuestras oraciones.

Ofrecerle vuestro corazón como El os lo dió. «Niños aquí tenéis mi corazón.»

Diego CAMPOY.

## Acción Católica de la Mujer

Día de oración y penitencia

Mañana sábado, día señalado para practicar el día consagrado por la Acción Católica a la oración y penitencia.

Se celebrará en la iglesia parroquial de San Miguel, coincidiendo con el Jubileo Circular, que corresponde este día en dicha iglesia. Velarán por turnos las Juntas parroquiales, según se acostumbra, por el orden siguiente:

Parroquia de San Pedro: de diez y media a doce mañana.

Los Cuatro Evangelistas: de doce a dos y media tarde.

San Miguel: de dos y media a cuatro.

Santiago: de cuatro a cinco y media.

Salvador: de cinco y media a seis y media, terminándose los cultos con Bendición Sacramental.

Se ruega a la Acción Católica y Juventudes la asistencia, así como a los fieles que deseen practicar este devoto ejercicio del culto.

## Lecturas para el soldado

Nuestros soldados piden constantemente libros.

Tu deber de español es atender con toda preferencia los deseos de los combatientes.

Los donativos de libros se reciben en la Representación del Estado para Prensa y propaganda (Oficinas del Excmo. Ayuntamiento)

## Mecánicos

Se desean oficiales, semi-oficiales o aprendiz aventajado.

Para informes: Lealás 25, de 18 a 21 horas.

## Marqués del Mérito

VINOS Y COÑACS

Jerez

## En las Esclavas

Hoy, festividad de la Epifanía, se celebrará en la iglesia de la Santísima Trinidad (R.R. Esclavas) una solemne función religiosa en honor y gloria del Divino Niño Jesús.

Este acto piadoso empezará a las cinco de la tarde bajo la real presencia de Jesús Sacramentado. Habrá sermón que predicará don Juan Torres Silva, capellán de las Hermanitas.

Después de la bendición du Su Divina Majestad y reserva, tendrá lugar la adoración del Niño Jesús.

Se ruega a todas las adoradoras que mensualmente asisten en esta iglesia a la Hora Santa, hagan lo posible por no faltar a este ejercicio y procuren traer otras personas para que participen de este acto.

## Disposiciones Oficiales

El «Boletín Oficial del Estado» de fecha 31 del pasado mes de Diciembre inserta la siguiente disposición del Ministerio de Orden Público:

«Comprobado en el expediente instruido al efecto, que el excoab de Seguridad de la plantilla de Jerez de la Frontera (Cádiz), don Francisco Carnero Cerón, cumplió la edad para su jubilación el 24 de Julio de 1936, sin que pudiera darse la orden correspondiente para su cese en el Cuerpo por haber surgido el actual movimiento, que sorprendió al encoartado en Santander, sin que conste haya prestado servicio alguno a la causa marxista, antes bien, se ha comprobado su buena conducta, antecedentes y adhesión a la Causa Nacional, acordero declarar jubilado al excoab de referencia en la fecha indicada, con derecho a la pensión extraordinaria que le correspondiera por sus años de servicio.

Valladolid 15 de Diciembre de 1938. III Año Triunfal. — El ministro de Orden Público. P. D., Juan Oller.»

## Lo que piden nuestros soldados

Francisco Vega, «El jerezano» desea unos calcetines de lana y un libro de lectura.

Antonio González, «El niño de Badajoz», una madrina de guerra, jerezana, que sea aficionada a la pluma.

Juan Castillo, «El niño de Atalaya», unos guantes y una botella de vino de la Causa Domezq.

Luis Romero, «El niño de Huelva» una zambomba.

Todos ellos pertenecen al Regimiento de Castilla núm. 3, primera Compañía, 15 Batallón, Estafeta núm. 89, 31 División

## Salón Madrid

PELUQUERIA PARA SEÑORAS CON SAQUITOS SOLRIZA

Permanentes SIN APARATO y SIN CORRIENTE ELECTRICA

Producto de los Laboratorios FREIXINET

CASA PAULINO Caballeros 17 — Teléfono 2271

**GARVEY**

**- JEREZ - COÑAC -**

Fino Típico :: Amontillado Fino

**Salón Madrid**

PELUQUERIA PARA SEÑORAS CON SAQUITOS SOLRIZA

Permanentes SIN APARATO y SIN CORRIENTE ELECTRICA

Producto de los Laboratorios FREIXINET

CASA PAULINO Caballeros 17 — Teléfono 2271

**Marqués del Mérito**

VINOS Y COÑACS

**Jerez**

**Doña**

Duquesa de Ila; Conde

Que falleció

Tod mingo, San R. Reparad no descans

Su y afecto

El Excmo. C

**Su**

En la Coman

dia Municipal se

reno Borrego, c

tealegre Alto»,

había sido asist

Socorro de la ca

mordecura en

Manifestó que

había causado e

rrero de la perte

mero, que habi

Playones», del

Dicho señor

tra actualmente

encargado de l

Ruiz Rodríguez

El animal de

observación al

Accidient

Asistidos en

de la calle Alva

Martin Carva

años, Honario

siones en la pic

Senti

no de

En el periód

halter Anzeig

Anton Rohan

rtículo dedi

absurdo de to

entre España y

tte el Ejército

El Príncipe

las personalid

los círculos i

Es fundador y

la «Federación

tales». En s

aristocracia

escritores y p

d. Por eso

este artículo

Príncipe de

ntión española

Es imposib

artículo—que

rra de España

una expedici

contra una f

volucionarios

fraccionamie

de la Patria,

país soberano

entrega inco

mo, represen

ada potenci

Sin querend

dad, el leguy

cias occident

«rebeldes» y

les, son los

miles de asc

denaron el

las ciudades

los que han

laciones el

tregaron el

gadas inter

sin principi

vender Esp

ma, los que

PRIMER ANIVERSARIO Rogad a Dios en caridad por el alma DE LA EXCMA. SEÑORA

Doña María del Carmen Carvajal y del Alcázar

Duquesa de Abrantes y de Linares, Marquesa del Duero, de Sardoal y de Revilla; Condesa de Belalcázar, de Lences y de Cancelada; tres veces Grande de España; Dama de Su Majestad Doña Victoria Eugenia

R. I. P. A.

Todas las misas que se digan el 6 y el 8 en Santiago, el 7 en San Dionisio, Santo Domingo, San Francisco, el Carmen, San Ignacio, Siervas de María; Misas y Jubileo en las R. Reparadoras y Esclavas del Sagrado Corazón y en San Miguel, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viudo Excmo. Sr. D. Francisco de Borja Zuleta y Queipo de Llano, Conde de Belalcázar; hijos María de la Soledad, María del Carmen, Diego, José Manuel, Victoria, Alvaro, Beatriz, Duarte y Alfonso; abuelo Excmo. Sr. Marqués de Peñafuente; madre poética, Excelentísima Sra. Condesa de Casares; tíos, hermanos políticos, primos, sobrinos, demás parientes y afectos,

RUEGAN una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a algunos de estos actos piadosos quedándoseles agradecidos.

El Excmo. Cardenal Arzobispo de Sevilla y varios Sres. Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Sucesos

En la Comandancia de la Guardia Municipal se presentó Blas Moreno Borrego, que reside en Montealegre Alto, denunciando que había sido asistido en la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez de mordedura en la pierna izquierda.

Manifestó que esta lesión se la había causado en dicho pago un perro de la pertenencia de Juan Romero, que habita en la finca «Los Playones», del mismo.

Dicho señor Romero se encuentra actualmente en Ceuta, siendo el encargado de la hacienda Manuel Ruiz Rodríguez.

El animal fué trasladado para su observación al Parque Antirrábico.

Accidentes del trabajo Asistidos en la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez: Martín Cardoso Sánchez, de 40 años, Honsario 21: contusión y erosiones en la pierna derecha; leve.

Sentido europeo y cristiano de la Cruzada española

En el periódico de Dessau, «Anhalter Anzeiger», el Príncipe Karl Anton Rohan de Viena, publica un artículo dedicado a demostrar el absurdo de todo intento mediador entre España y la anti-España, entre el Ejército Nacional y la horda.

El Príncipe de Rohan es una de las personalidades más destacadas de los círculos intelectuales europeos. Es fundador y secretario general de la «Federación de Uniones Intelectuales». En su castillo de Albrechtsberg, se da cita lo mejor de la aristocracia de toda Europa y los escritores y pensadores más conocidos.

Patrono: Excmo. Ayuntamiento. José Cayetano Medinilla, 58 años, Molineros 31: flictena en el dedo pulgar derecho; leve.

Patrono: Excmo. Ayuntamiento.

Fallece repentinamente

En Cádiz, la Guardia Municipal dió cuenta de que en la casa número 56 de la calle Mariana de Pineda había fallecido repentinamente un hombre.

Avisado el Juzgado y realizadas las investigaciones precisas fué identificado como Manuel Roldán González, de 60 años, natural de Villacarrido (Santander).

Roldán, habitaba solo sin familia alguna, y en un registro efectuado en la habitación se encontraron 820'55 pesetas.

El cadáver fué conducido al depósito anatómico.

Y después de esta encarnizada lucha, lo único que podrá subsistir es una España fuerte y unida en la que haya desaparecido hasta la última sombra de comunismo y en la que florezcan de nuevo las más antiguas y puras tradiciones hispánicas.

en un mar de sangre y de lágrimas. Y todos estos hechos plenamente demostrados, son los que tienen que olvidar los políticos y periodistas democráticos, cuando hablan de «legalidad republicana» y de «leales».

Además de estas consideraciones, la lucha de la España nacional contra la invasión bolchevique, está impregnada de un hondo sentido espiritual. España es uno de los más importantes y más antiguos pilares sobre que decansa toda la civilización del occidente europeo.

Cuando el mundo de ideas africano y oriental trató de invadir y aniquilar nuestra civilización europea, España fué la nación designada por el destino para rechazar esta invasión.

En aquella ocasión, como después con las naves de Andrea Doria y las de Juan de Austria en Lepanto, a España le cupo la misión de salvar a la Europa occidental y cristiana. Al cabo de varios siglos se ha repetido la misma circunstancia histórica y las armas españolas están salvando de nuevo al mundo cristiano de una terrible invasión que viene de Asia y que se llama Comunismo.

Este sentido de cruzada espiritual tiene la España que Franco conduce en el frente y en la retaguardia. La misma mística de redención civilizadora y cristianizadora es la que anima a sus ejércitos.

En un tipo tal de cruzada, fácilmente puede comprenderse que no cabe posibilidad alguna de arreglo o componenda. La lucha planteada entre España y la anti-España no tiene otra solución que la de la victoria total, o de lo contrario, el hundimiento de España como tal y su desaparición, exactamente igual a como habría desaparecido si hubieran triunfado en ella aquellas invasiones no europeas que entonces, como ahora, supo rechazar y vencer.

De la misma forma que el Nacional-socialismo alemán y el Fascismo italiano supieron ver a tiempo el enorme peligro que amenazaba a Europa, así, el Generalísimo Franco, no sólo sintió el peligro, sino que supo descubrirlo a su pueblo.

Los españoles, con la sangre que tan generosamente están derramando en estos momentos, están contribuyendo, no sólo a la salvación de su patria, sino a la de toda Europa y ésta, tarde o temprano, habrá de reconocerlo y de agradecerlo.

Los trabajadores de ambos sexos suspendieron unos instantes sus tareas, aplaudiendo y vitoreando a los héroes del cañonero minador de referencia, que respondieron con vivas al Generalísimo Franco, a la Marina nacional, a España y a Jerez.

Seguidamente pasaron a la histórica bodega de «La Constancia». Se hizo un alto apenas fué traspuerta la cancela, saliendo al encuentro el veterano Gálvez, con un manojito de copas en la izquierda. Bien pronto recogieron los recipientes el líquido de oro de esta tierra bendita, alzándose en recuerdo de la memorable gesta, chocándose en un ambiente de franca camaradería.

Se hizo honor a un suculento ágape confeccionado por don Manuel Crespo, rociado con «Imperial Toledo», «Néctar», «AB», «Solera del 47» y «Tío Pepe», entre otras selectas marcas.

El señor Pérez Solero hizo entrega al teniente de navío don José Luis de la Guardia de un «Tío Pepe» de oro, al que acompañaba la siguiente dedicación:

DESAFIO El «Tío Pepe» pregunta a los bravos marineros: ¿os atreveréis conmigo como con Pepe el del puerto? ¡A ver, destapad botellas con ese coraje vuestro! ¡A ver si soy yo el vencido o sois vosotros los muertos! Comience, pues, la batalla; veréis que soy el primero que se atreve con los bravos españoles que rompieron las narices a un navío que presumió nada menos de burlarse de los hombres del «Vulcano» ¿será necio? ¡A beber, pues, «Tío Pepe», que tan pronto esté yo dentro, os haré gritar tan fuerte, que lo oiga hasta Indalecio, ¡Viva España y su Marina! ¡Y al José Luis mis... recuerdos, pues espero verle pronto, con marineros nuestros!! Por el «Tío Pepe».

SOLERO. El señor de la Guardia en nombre de los compañeros significó su gratitud por tan delicado presente. De-entonces se «rompió el fuego» de la amistad que nace el calor de las copas.

Se comentó la gloriosa hazaña del «Vulcano» contra el barco rojo José Luis Diez, referida con toda veracidad por aquellos mismos que la llevaron a cabo.

El archivo de nuestra memoria se enriqueció con datos que, si bien son para darlos a la publicidad, se recogieron para conservarlos toda la vida.

Fueron los momentos más culminantes de la visita gratísima de ayer, a la que hicieron honor un puñado de caballeros jerezanos, secundado la acogida que se había dispensado a la misma por la casa González Byass y Compañía.

Ayer estuvieron en Jerez los gloriosos oficiales del minador «Vulcano»

Visita a las bodegas de los señores González Byass y Compañía

Carinosos homenajes en su honor

Los bodegas famosas de los señores González Byass se abrieron una vez más de par en par en el día de ayer, para recibir a un puñado de héroes de la gloriosa Marina española que hace varios días escribieron una de las páginas más brillantes para la misma, que pasará a la posteridad con la admiración de todos.

La oficialidad del cañonero minador «Vulcano» llegó a Jerez después de las doce y media de la mañana, trasladándose directamente a la legendaria casa de referencia, en cuya puerta principal fueron recibidos por los gerentes de la misma don Manuel María y don Ricardo González Gordon y por el Jefe del Departamento de Propaganda don Luis Pérez Solero.

Eran los expedicionarios los tenientes de navío don José Luis de la Guardia, don Enrique Polanco, don José Barcores y don Emilio Segada; alférez don José Luis Rodríguez, teniente médico don Emilio Burgés Marco, teniente maquinista don Manuel Espada, alférez de intendencia don Juan A. Iglesias, capellán don José Luis Morrells, alférez de infantería de marina don Ramón Estrada y alférez de navío de la reserva naval don Juan A. Socías.

El primero, como teniente de navío más antiguo, figuraba de jefe de la expedición, ya que el comandante del «Vulcano», don Fernando de Abarzuza, por ocupaciones perentorias, no pudo realizar el viaje.

Después de firmar todos en el álbum de la casa, dió comienzo la visita, que fué deteniéndose, escuchando los valerosos marineros con el máximo interés las explicaciones que sobre el desarrollo y desenvolvimiento de la industria, honra de España; les fué dando el señor González Gordon.

Linós minutos en la sala de muestras o referencias, otros en la suntuosa bodega de «La Concha»; recorridos por las de Conac, en las que se degustaron el «Insuperable» y el «Sobereano».

Después, a los talleres de tonelería, donde, a presencia de los excursionistas, se llevó a cabo la construcción de una vasija.

Continuó el minucioso recorrido, que tuvo momentos de verdadera emoción y fervor patriótico al rendirse espontáneo homenaje de admiración y entusiasmo a los bravos oficiales del «Vulcano» por la población obrera al llegar aquéllos a los departamentos del embotellado.

Los trabajadores de ambos sexos suspendieron unos instantes sus tareas, aplaudiendo y vitoreando a los héroes del cañonero minador de referencia, que respondieron con vivas al Generalísimo Franco, a la Marina nacional, a España y a Jerez.

Seguidamente pasaron a la histórica bodega de «La Constancia». Se hizo un alto apenas fué traspuerta la cancela, saliendo al encuentro el veterano Gálvez, con un manojito de copas en la izquierda. Bien pronto recogieron los recipientes el líquido de oro de esta tierra bendita, alzándose en recuerdo de la memorable gesta, chocándose en un ambiente de franca camaradería.

Se hizo honor a un suculento ágape confeccionado por don Manuel Crespo, rociado con «Imperial Toledo», «Néctar», «AB», «Solera del 47» y «Tío Pepe», entre otras selectas marcas.

El señor Pérez Solero hizo entrega al teniente de navío don José Luis de la Guardia de un «Tío Pepe» de oro, al que acompañaba la siguiente dedicación:

DESAFIO El «Tío Pepe» pregunta a los bravos marineros: ¿os atreveréis conmigo como con Pepe el del puerto? ¡A ver, destapad botellas con ese coraje vuestro! ¡A ver si soy yo el vencido o sois vosotros los muertos! Comience, pues, la batalla; veréis que soy el primero que se atreve con los bravos españoles que rompieron las narices a un navío que presumió nada menos de burlarse de los hombres del «Vulcano» ¿será necio? ¡A beber, pues, «Tío Pepe», que tan pronto esté yo dentro, os haré gritar tan fuerte, que lo oiga hasta Indalecio, ¡Viva España y su Marina! ¡Y al José Luis mis... recuerdos, pues espero verle pronto, con marineros nuestros!! Por el «Tío Pepe».

SOLERO. El señor de la Guardia en nombre de los compañeros significó su gratitud por tan delicado presente. De-entonces se «rompió el fuego» de la amistad que nace el calor de las copas.

Se comentó la gloriosa hazaña del «Vulcano» contra el barco rojo José Luis Diez, referida con toda veracidad por aquellos mismos que la llevaron a cabo.

El archivo de nuestra memoria se enriqueció con datos que, si bien son para darlos a la publicidad, se recogieron para conservarlos toda la vida.

Fueron los momentos más culminantes de la visita gratísima de ayer, a la que hicieron honor un puñado de caballeros jerezanos, secundado la acogida que se había dispensado a la misma por la casa González Byass y Compañía.

En el fondo de un tonel estamparon sus firmas los valerosos marineros del «Vulcano» bajo una silueta del mismo «Vulcano» de la Medalla Militar colectiva que todos aquéllos lucían en la manga izquierda.

Por fuera de «La Constancia», otros intrépidos soldados del Generalísimo, rendían desde lo alto fraternal homenaje a sus compañeros del mar.

Surgió la copla andaluza, lanzada por Manolo Sierra, alguna que otra alusiva a la gesta del «Vulcano».

Los distinguidos marineros suscribieron el album particular del ilustre marqués de Torre-Soto de Brivesca, no haya impedido disfrutar de sus gracias y caricias.

Ha estado presente, no obstante, su espíritu entre nosotros.

El Arca de Noé, la primera bodega. La Casa González Byass, será la primera y única.

«Vinum letificat cor hominus.» El señor Pérez Solero, que recibió muchas felicitaciones por su iniciativa de «Desafío de Tío Pepe», distribuyó entre los oficiales del «Vulcano», la mayoría de los cuales, pues eran los trece que actuaron en la hazaña, sendos recuerdos de la visita.

Y al filo de las cuatro de la tarde se trasladaron aquéllos al restorán «Fornos», donde les fué ofrecido por la Casa González Byass, un exquisito almuerzo, presidiendo la mesa el «Tío Pepe» de oro.

Se necesita

lavandera planchadora, con buenos informes, para colocación estable. Razón: En esta Administración.

VENDO

magnífica bicicleta seminueva en calle Fate núm. 4, 1.º.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Manuel Torreira Varela. Esposo que fué de doña Josefa Segura Pérez. Que descansó en la paz del Señor el día 7 de Enero de 1938, después de recibir los Santos Sacramentos. C. S. G. G. La misa solemne de requiem que tendrá lugar mañana Sábado, a las diez y media, en la I. I. Colegial, será aplicada por el eterno descanso de su alma. Su viuda, hermanos, sobrinos, demás parientes y afectos, SUPPLICAN una oración por su alma y se sirvan asistir a tan piadoso acto, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

Pérdidas La de 125 pesetas en dos billetes, uno de 100 y otro de 25, convenientemente doblados que se perdieron desde el estanco de la calle Marqués de Casa Arizón a la accesoría de dicho estanco en donde está la lechería. A la persona que lo entregue en esta Administración se le gratificará si lo desea.

AVISO Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados. Razón: Lechería calle Evara. Teléfono número 1416.

Se alquila buena bodega, con escritorio. Jardín 11. Razón: JUAN GAYALA 7.

Foto-Fiallo SANTA MARIA, 15 JEREZ

Contable Para encargado de Contabilidad o de Correspondencia, en cualquier clase de negocio, se ofrece empleado con buenas referencias y modestas pretensiones. Informar: José María Prieto, General Franco 44, (Zapatería).

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Organización Juvenil

NORMA. — «Que se oponen a la revolución nacional fuerzas poderosas es un hecho evidente. También lo es que se vería obligada a un perfil duro, agrio, con determinados sectores de la vida social española. Pero la revolución nacional sería la menos sangrienta y rencorosa entre las que se vislumbran y amenazan hoy desencadenarse. Vosotros sabemos hasta que punto es injusto vincular a nuestros contemporáneos la culpabilidad, tanto de la desgracia histórica de España como de la miseria y atraso en que nos hallamos.» Ramiro Ledesma Ramos.

Aviso al comercio

Se ruega a los señores comerciantes de esta ciudad que tengan créditos pendientes por hacer efectivos en esta O. J., entreguen nota detallada y comprobante de los créditos a su favor, en la Sección de Administración de esta organización, (Cuartel de O. J.) de 6 a 8 de la tarde, días hábiles, para proceder a su contabilización y pago de los referidos créditos, expirando el plazo para lo anunciado el día 15 del corriente mes. Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. El Jefe de Administración.

Curso de Agricultura

Próximamente y en fecha que ya anunciaremos darán comienzo en nuestra aula de estudios, las clases profesionales de Agricultura dirigidas por dos ingenieros especialistas. Las clases serán de ocho a nueve de la noche los martes, jueves y sábados y desde la publicación de esta nota pueden matricularse los que gratuitamente deseen asistir y sean pertenecientes a esta O. J., pasándose para ello por la Sección de Secretaría, donde se les facilitará el boletín de solicitud de ingreso y las instrucciones concernientes al curso.

Aula de idiomas

Las clases de alemán en nuestra aula de idiomas se reanuda el próximo sábado, día 7. Todos los camaradas matriculados en ella deberán presentarse a las siete en punto, provistos de papel y lápiz en el sitio antes dicho. Todos los camaradas que deseen matricularse para el estudio y conocimiento de idioma importantísimo como el de nuestra amiga Alemania, pueden hacerlo en las Jefaturas de Milicias o de Propaganda de O. J. a cualquier hora del día, debiendo hacerlo en plazo corto, ya que el número de plazas a cubrir es limitadísimo.

Sección Femenina

Habiéndose extraviado un sobre grande conteniendo varios recibos de las Damas Enfermeras Españolas, se ruega a la persona que lo encuentre haga entrega del mismo, en nuestro Centro Local, Bicarocheros, 2, por lo que se le quedará muy agradecida.

Relación de camaradas que han de postular en el «Día del cigarrillo» por obsequiar a los heridos que se encuentran hos pitalizados en ésta, siendo dicha postulación el día 7: Concha de Abia Marín, Manuela Aladro Orellana, Josefa Alba Gómez, Ana Alcón Sánchez, María Alfonso de la Milla, Ursulina Alfonso de la Milla, Susana Aspíllaga Romero, Rosario Vaca Porto, Trinidad Baeza Medina, Carmen Balbas Ríos, Lolita Castillo G. de Quijano, Ana Bárcena Aguilar, Feliciano González Quijano, Margarita Benítez Ondovilla, María del Patrocinio Bernal Delage, Isidél Lorente Roldán, Angeles Lorca Guerrero, Luisa Caballero Ibañez, Isabel Cano Fernández, María Caña Fernández, Angeles Carrasco Romero, María Collado del Barro.

Rosalía Contreras Ortega, María Josefa Cortés Casado, Carmen Cosano Alemán, María Ester Curis Blanco, María Decena García, Eulalia Delgado Marín, Aurelia Diaz Aguirre, María Auxilio Diaz Baeza, Concepción de Dios Rincón, Carmen Fernández Guinzo y Sambruno, Isabel Fernández Sánchez, Josefa de la Flor Carras

Organización Juvenil

co, Concepción García Costalos, Feliciad García Gallegos, Antonia Genero Cervan. NOTA.—Todas las camaradas tienen que estar a las cinco de la tarde del referido día en nuestro centro, debiendo traer cada camarada una cestilla o bolsilla para recoger el cigarrillo.

La Secretaria Local. Saludo a Franco. ¡Arriba España!

S. E. U.

Todos los camaradas de este S. E. U. cuyas obligaciones se lo permitan, asistirán a las cuatro horas del día de hoy al entierro de nuestro camarada Antonio González Franco (d. e. p. d.) que en otro tiempo ocupó el cargo de tesorero de nuestro Sindicato, y que falleció ayer a las dos de la tarde.

Esta orden es extensiva a la Sección Femenina. Vivia: Animas, 4. El Jefe Local. ¡Estudio y Acción!

EN SAN MIGUEL

Los Viernes del Santo Crucifijo

Hoy, a las siete, a pesar de ser día de fiesta, se celebrarán los cultos vespertinos acostumbrados, ante nuestros amantísimos titulares. No dejemos de acudir a pedir a Dios Nuestro Señor, tanto como tenemos que pedirle y El a manos llenas regalarnos. Pues, cuando difícil, sin su ayuda es sortear los escollos de este valle de lágrimas.

Exposición Internacional del Automóvil

Berlin.—La Exposición Internacional del Automóvil que en 1939 se celebrará en Berlín, será inaugurada el 17 de Febrero y permanecerá abierta hasta el 5 de Marzo.

En esta exposición estarán representadas por primera vez las fábricas de automóviles de Austria y de la región sudete bajo el pabellón alemán. En total estarán representadas 500 casas y entre ellas gran número de fábricas extranjeras que acudirán a ésta por primera vez. Las fábricas Bugatti, Hillmann, Talbot, Praga y Skoda han alquilado ya grandes «stands».

DEL SEÑOR D. Antonio González Franco

Que falleció ayer, a los 16 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P. A.

Sus padres don Jesús González y González y doña María Josefa Franco Corrales, sus hermanos, tíos, tíos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos, Director espiritual, demás parientes y afectos, RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad encomiendan su alma a Dios y asistan al funeral, que tendrá lugar en la iglesia de San Pedro, a las tres y media, y seguidamente a la conducción de su cadáver, por lo que les quedarán muy agradecidos. Vivia: ANIMAS, 4.

Suplican sus tíos don José García González y don Fidel González y González, comerciantes de esta plaza.

Casa Palacios FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL Artículos Sanitarios — Cuartos de Baños — Azulejos — Zócalos de dibujos Cocinas Económicas — Instalaciones de Calefacción y de agua fría y caliente CONCESIONARIO DE URALITA, S. A. Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1 — Teléfono 1251. Fábrica y Oficinas Calle San Eulalia, 40, 45 y 47 — Teléfono 1274 IBREZ DE LA FRONTERA

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

AVISO Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados. Razón: Lechería calle Evara. Teléfono número 1416.

Se alquila buena bodega, con escritorio. Jardín 11. Razón: JUAN GAYALA 7.

Foto-Fiallo SANTA MARIA, 15 JEREZ

Contable Para encargado de Contabilidad o de Correspondencia, en cualquier clase de negocio, se ofrece empleado con buenas referencias y modestas pretensiones. Informar: José María Prieto, General Franco 44, (Zapatería).

# De todo el mundo

## El paro obrero en Norteamérica

Washington. — El presidente Roosevelt ha celebrado una extensa entrevista con el nuevo administrador de Obras Públicas y director del Presupuesto de la nación, para hallar la fórmula de determinar los créditos con que hacer frente al paro obrero.

Para atender a estas necesidades se cree que será necesario un minimum de 750 millones de dólares.

## Se pide para Franco el título de Príncipe de la Victoria

Melilla. — El Ayuntamiento de esta ciudad ha acogido con gran entusiasmo la espontánea iniciativa del vecindario—cuna del Alzamiento Nacional—para pedir que el Generalísimo Franco sea nombrado Príncipe de la Victoria.

D. Domingo Anarís Blanco, vecino de Melilla, haciéndose intérprete del sentir popular, ha trasladado la feliz iniciativa a la Corporación, que será comunicada a todas las Diputaciones y Ayuntamientos de España.

## La crítica situación de Roosevelt

Berlín. — En los círculos políticos y periodísticos berlineses se sigue con gran interés el desarrollo de los acontecimientos internos en Norteamérica y los cuales van poniendo en una situación cada vez más crítica al presidente Roosevelt.

El «Berliner Volkszeitung» escribe a este respecto: «La actitud adoptada por los círculos oficiales de Washington respecto a la protesta presentada por la Embajada alemana, se explica teniendo en cuenta las fracasos sufridos por Roosevelt, tanto en su política interior como exterior. Washington necesita un motivo con que justificar su extraordinario programa de rearme y poder así atenuar la resistencia que le opone el Parlamento y el pueblo. ¿Pero lo logrará?»

El periódico sigue diciendo, que el pueblo, cuya voz es interpretada por un gran número de conocidas personalidades norteamericanas, que opinan en contra a las medidas de rearme y rumores de guerra. El pueblo se opone también energicamente a la influencia que en la política del país ejercen los círculos judío-comunistas, cuyo único fin es defender los intereses de Moscú. Los

mismos judíos reconocen que ha aumentado prodigiosamente el movimiento antisemita en los Estados Unidos.

Otro periódico de Berlín, el «Angreiff», dice entre otras cosas:

«Como nosotros los europeos no hemos perdido todavía, gracias a Dios, la cabeza, no nos explicamos qué es lo que temen de nosotros los Estados Unidos. Mientras el Océano no se haya helado de tal manera que puedan pasar por él los tanques y los cañones, será un poco difícil el que podamos invadir América. Así, pues, quisiéramos saber por qué aceleran de tal manera su rearme los americanos.»

## Primera reunión del Partido Nacional checo

Praga. — Ante 4.000 participantes se celebró ayer la primera concentración del Partido Nacional checo. Durante el acto pronunciaron discursos varios oradores, que repetidas veces se vieron interrumpidos por los gritos estruendosos de la multitud, dirigidos contra Benes y sus colaboradores, al mismo tiempo que tampoco cesaban las voces de «fuera los judíos». La entrada en el salón donde se celebraba el acto del general Gayda, líder de los fascistas, fué acogida con frenéticos aplausos de entusiasmo. Todos los oradores pidieron fueran realizados los deseos de la juventud, cuyos anhelos son siempre revolucionarios y la cual hace ya dos meses presentó sus conclusiones al Gobierno respecto a la reorganización del Estado y la vida pública.

## Cambio de telegramas de felicitación

Berlín. — Al comenzar el año 1939 el Fuhrer Canciller ha dirigido un telegrama al Duce deseándole un feliz Año Nuevo, y en el mismo recuerda la intensa labor de colaboración germano-italiana llevada a cabo durante el año transcurrido y exalta la amistad que une a los dos pueblos.

Mussolini ha telegrafiado también a Hitler felicitándole el Año Nuevo. «En 1938 se ha demostrado palpablemente la colaboración entre nuestros dos Gobiernos», dice el telegrama, y el mundo entero ha podido ver que nuestras dos revoluciones marchan paralelamente y que así seguirán marchando en el futuro».

## Santoral y Cultos

Santo del día. — La Epifanía del Señor y Santos Reyes Melchor, Gaspar y Baltasar.

Santo de mañana. — La Sagrada Familia, Jesús María y José, y San Luciano de Antioquía, m.

Jubiléo Circular Hoy: En San Miguel.

Mañana: En dicha iglesia.

### EN SAN IGNACIO

Solemnes cultos que dedican al Divino Infante las Asociaciones piadosas establecidas en esta iglesia.

Día 6. — Festividad de los Santos Reyes. A las nueve, Misa de Comunión general y consagración de celadores del Apostolado de la Oración.

Solemne triduo que la Congregación de Madres Cristianas celebrará en honor de la Sagrada Familia en esta iglesia los días 8, 9 y 10 del presente mes.

A las nueve, misa con órgano.

Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., ejercicio de la Congregación y sermón que predicará el Rdo. Padre Manuel Martínez Ruiz, S. J.

El martes 10, a las nueve, Comunión general.

### EN SANTO DOMINGO

Día de Rogativas pidiendo a Dios, por mediación de su Madre, el pronto y feliz término de la guerra.

En el Carmen: A las siete, ocho, ocho y media, nueve y diez.  
Los domingos y días de precepto también a las once.  
En San Juan de Letrán: A las ocho y media.  
En la Merced: A las ocho y media.  
Asilo de San José: A las seis.  
En San Telmo: domingos y días festivos, a las once.  
En los Desamparados: A las once.  
En el Hospicio: A las ocho y media.  
En San Marcos: Días festivos, a las ocho y media, nueve, nueve y media (parroquia) y doce.  
Días laborables, a las ocho y media, nueve y media y diez y media.  
En San Lucas: A las ocho.  
En San Mateo: A las ocho y media.  
En San Enrique y en Santa Teresa: domingos y días festivos a las siete y a las nueve.  
Días laborables, a las siete y media.  
En San Juan de los Caballeros: A las nueve.  
En la Victoria: Días festivos, a las ocho.  
S. e. l. l. Colegial: Días laborables, a las ocho, ocho y media, nueve menos cuarto y nueve y media.  
Días festivos, a las ocho, ocho y media, diez y media y once.  
En San Dionisio: Días laborables, a las ocho y media.  
Días festivos, a las nueve, misa (parroquia) cantada por el pueblo con plática y a las diez.  
En Capuchinos: Domingos a las ocho.  
En las Angustias: Domingos y días festivos, a las ocho y media.  
En San Miguel: Domingos a las siete y media, ocho y media, nueve y diez.  
En San Pedro: A las ocho y a las nueve.  
Días festivos a las ocho la parroquia y a las once.

## ALCALDIA DE ESTA CIUDAD

Relación de los enterramientos efectuados durante el año de 1928, los cuales no han sido renovados para lo que se concede por esta Alcaldía tres meses de plazo, hasta el 31 de Marzo de 1939.

(Continuación)

- 199 María de los Dolores Perea Rosado, 10 Junio, nicho de párvulo.
- 200 Concepción Domínguez Román, 10 Junio, sepultura particular.
- 202 Francisco Ortega Quintanillas, 12 Junio, nicho de primera clase.
- 203 Francisco Pardal Elias, 12 Junio, nicho de primera clase.
- 204 Juan Alcón García, 12 Junio, nicho de primera clase.
- 205 Rafael Torregrosa Agarrado, 12 Junio, nicho de párvulo.
- 206 Manuel Muñoz de la Vega, 13 Junio, nicho de párvulo.
- 207 María de los Angeles Rodríguez Márquez, 14 Junio, sepultura particular.
- 208 Diego Gómez Galán, 14 Junio, nicho de primera clase.
- 209 Ana Fernández López, 15 Junio, sepultura particular.
- 210 Rosario García Venegas, 15 Junio, nicho de primera clase.
- 211 José Capitán Carmona, 15 Junio, nicho de primera clase.
- 212 Antonio del Puerto Camacho, 15 Junio, nicho de primera clase.
- 213 Rafael de la Cruz Lozano, 17 Junio, nicho de párvulo.
- 214 Antonio Timmermans Díaz, 18 Junio, nicho de primera clase.
- 215 José Timmermans Ceballos, 19 Junio, nicho de párvulo.
- 216 Perfecta Pastor Moreno, 20 Junio, nicho de primera clase.
- 217 Ana Pérez Garrido, 21 Junio, nicho de primera clase.
- 218 Federico Meller Lindemann, 23 Junio, nicho de primera clase.
- 219 Ramona Díaz Fernández, 23 Junio, sepultura particular.
- 220 Rafael Cano de la Rosa, 24 Junio, nicho de primera clase.
- 221 Pedro Moreno Romero, 25 Junio, nicho de párvulo.
- 222 Francisco Toro Rodríguez, 26 Junio, nicho de primera clase.
- 223 María de la Encarnación Parada Trujillo, 26 Junio, nicho de párvulo.
- 224 José Castro Montero, 27 Junio, nicho de primera clase.
- 225 Francisco Mera Ferrer, 27 Junio, nicho de primera clase.
- 226 Catalina Millán Esclava, 28 Junio, nicho de primera clase.
- 227 Manuel Martín Martín, 28 Junio, nicho de párvulo.
- 228 Lorenzo Berruti Barba, 29 Junio, nicho de primera clase.
- 229 Joaquina Flores Durán, 29 Junio, nicho de primera clase.
- 230 Josefa Peña Rodríguez, 30 Junio, nicho de primera clase.
- 231 Francisca Vázquez Ortega, 3 Julio, nicho de primera clase.
- 232 Micaela Hedrera Chamorro, 4 Julio, sepultura particular.
- 233 José Aparicio Ortega, 6 Julio, nicho de primera clase.
- 235 Emilio Pérez Almagro, 7 Julio, nicho de párvulo.
- 236 Manuel García García, 7 Julio, nicho de primera clase.
- 237 Juana Monroy Marchante, 8 Julio, nicho de primera clase.
- 238 María Quirós Fernández, 8 Julio, nicho de primera clase.
- 239 María Aquino Ferrández, 8 Julio, nicho de primera clase.
- 240 Francisco Velasco Pérez, 8 Julio, sepultura de párvulo.
- 241 María Borrego Montes, 9 Julio, nicho de primera clase.
- 242 Carlos Retamero Fernández, 9 Julio, nicho de párvulo.
- 243 Ana Bravo Domínguez, 11 Julio, nicho de primera clase.
- 244 Miguel Aparicio Caballero, 11 Julio, nicho de primera clase.
- 245 Francisco Jaime Gallegos, 11 Julio, nicho de primera clase.
- 246 José Parra Báez, 11 Julio, nicho de primera clase.
- 247 María de la Paz Benítez Reyes, 11 Julio, nicho de primera clase.
- 248 María Pérez Diánez, 11 Julio, sepultura particular.
- 249 Un feto de Josefa Regife Franco, 12 Julio, nicho de párvulo.
- 250 Angeles Soto Ruiz, 12 de Julio, nicho de primera clase.
- 251 Carmen Resillez Durán, 12 Julio, nicho de párvulo.
- 252 Antonio Nieves Padilla, 31 Julio, nicho de primera clase.
- 253 Carmen Martínez Cala, 14 Julio, nicho de primera clase.
- 254 María del Carmen Olgado García, 14 Julio, nicho de primera clase.
- 255 María del Rosario Caballero González, 15 Julio, nicho de primera clase.
- 256 María del Carmen Baños Esmerín, 16 Julio, nicho de párvulo.

## En las Esclavas

Hoy, festividad de la Epifanía, se celebrará en la iglesia de la Santísima Trinidad (R.R. Esclavas) una solemne función religiosa en honra y gloria del Divino Niño Jesús.

Este acto piadoso empezará a las cinco de la tarde bajo la real presencia de Jesús Sacramentado. Habrá sermón que predicará don Juan Torres Silve, capellán de las Hermanitas.

Después de la bendición de Su Divina Majestad y reserva, tendrá lugar la adoración del Niño Jesús.

Se ruega a todas las adoradoras que mensualmente asisten en esta iglesia a la Hora Santa, hagan lo posible por no faltar a este ejercicio y procuren traer otras personas para que participen de este acto.

## Disposiciones Oficiales

El «Boletín Oficial del Estado» de fecha 31 del pasado mes de Diciembre inserta la siguiente disposición del Ministerio de Orden Público:

«Comprobado en el expediente instruido al efecto, que el exco de Seguridad de la plantilla de Jerez de la Frontera (Cádiz), don Francisco Carnero Cerón, cumplió la edad para su jubilación el 24 de Julio de 1936, sin que pudiera darse la orden correspondiente para su cese en el Cuerpo por haber surgido el actual movimiento, que sorprendió al encartado en Santander, sin que conste haya prestado servicio alguno a la causa marxista, antes bien, se ha comprobado su buena conducta, antecedentes y adhesión a la Causa Nacional, acuerdo declarar jubilado al exco de referencia en la fecha indicada, con derecho a la pensión extraordinaria que le corresponde por sus años de servicio.

Valladolid 15 de Diciembre de 1938. III Año Triunfal. — El ministro de Orden Público. P. D., Juan Oller.»

## Lo que piden nuestros soldados

Francisco Vega, «El jerezano» desea unos calcetines de lana y un libro de lectura.

Antonio González, «El niño de Badajoz», una madrina de guerra, jerezana, que sea aficionada a la pluma.

Juan Castillo, «El niño de Atalaya», unos guantes y una botella de vino de la Casa Domecq.

Luis Romero, «El niño de Huelva», una zambomba.

Todos ellos pertenecen al Regimiento de Castilla núm. 3, primera Compañía, 15 Batallón, Estafeta núm. 89, 31 División.

**Salón Madrid**  
PELUQUERIA PARA SEÑORAS CON SAQUITOS SOLRIZA  
Permanentes SIN APARATO y SIN CORRIENTE ELECTRICA  
Producto de los Laboratorios FREIXINET  
CASA PAULINO Caballeros 17 - Teléfono 2271

# Sección Oficial

## ALCALDIA DE ESTA CIUDAD

Relación de los enterramientos efectuados durante el año de 1928, los cuales no han sido renovados para lo que se concede por esta Alcaldía tres meses de plazo, hasta el 31 de Marzo de 1939.

(Continuación)

- 257 Francisco Delgado Vargas Machuca, 16 Julio, nicho de párvulo.
- 258 Manuel del Río Casale, 17 Julio, nicho de párvulo.
- 259 Juan Fernández Cuenca, 18 Julio, nicho de primera clase.
- 260 Dolores Romero Angulo, 20 Julio, sepultura particular.
- 261 Dolores Martínez Santiso, 20 Julio, nicho de primera clase.
- 262 Juan Jiménez Romero, 20 Julio, nicho de primera clase.
- 263 Guillermo Choquet de Isla Zamorano, 20 Julio, sepultura particular.
- 264 Francisco Ortiz Rodríguez, 11 Julio, nicho de primera clase.

(Continuará)

## D. JUAN J. DEL JUNCO Y REYES

Alcalde-Presidente de la Comisión Gestora del Excelentísimo Ayuntamiento de esta Ciudad.

Hago saber:

Que el «Boletín Oficial» de esta Provincia, núm. 1, correspondiente al día 2 del actual, publica una circular del Excmo. Sr. Gobernador Civil interino, que literalmente copiada dice así:

«Desde algún tiempo a esta parte se vienen practicando análisis de sangre en las cabras de diferentes cortijos del término municipal de Jerez de la Frontera, en su mayoría con resultado positivo, y como ello implica una extensión considerable de la enfermedad conocida con el nombre de Brucelosis, en cumplimiento de lo prevenido en el vigente Reglamento de Epizootias, se declara oficialmente dicha enfermedad en todo el término municipal.

Las medidas sanitarias que deben ser adoptadas son las comprendidas en el Capítulo XXI del citado Reglamento.

Cádiz 30 de Diciembre de 1938. — III Año Triunfal. — El Gobernador Civil interino, Juan García Marga.»

Lo que hago público para general conocimiento y exacto cumplimiento. Jerez de la Frontera 3 de Enero de 1939. III Año Triunfal.

Juan J. del Junco.

## Oficina Local de Colocación Obrera

AVISO

Habiendo pedido la Delegación de Vías y Obras del Excmo. Ayuntamiento personal a esta oficina, se ruega pasen por la misma los obreros comprendidos en los números 16.401 al 16.450.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez 5 de Enero de 1939. — III Año Triunfal. — El Jefe accidental, R. de Badoya.

## Comisión Local de Subsidio al Combatiente

AVISO

Se hace saber a los propietarios o gerentes de Hoteles, Fondas, Pensiones, Restaurantes, Cafés, Casas de Comidas y Establecimientos similares, la obligación que tienen de hacer efectivo el cobro de la Institución «DIA SEMANAL SIN POSTRE» y «DIA DEL PLATO UNICO», a partir del día 1.º de Enero de 1939, mediante tickets especialmente habilitados para este fin.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez de la Frontera 2 de Enero de 1939. III Año Triunfal. El Jefe Local.

## Obsequio a la tripulación del «Vulcano»

Entre los contertulios del «Mesón Nuevo» de Cádiz ha surgido la idea de obsequiar al heroico comandante del cañonero minador «Vulcano», y a su tripulación con un «bichero de abordaje» de honor, con lo cual el «Mesón Nuevo» realiza una demostración más de que es un simpático exponente de gaderismo que ha de sumarse a todas las demostraciones ciudadanas.

El ilustre escritor don José María Pemán, que pertenece a dicha «tertulia» patrocina la idea, como lo hace el insigne maestro Manuel de Falla, en espíritu, el cual ha enviado al «Mesón» un retrato con muy expresiva dedicatoria.

Es muy de celebrar este sencillo homenaje a los bravos tripulantes del heroico minador.

## Hace cincuenta años

Dábase por seguro que para la Feria de Mayo estaría reformada la Alameda Vieja, agrandando el paseo central y embelleciéndolo a más de hacer las convenientes reparaciones en el resto de la Alameda.

Falleció en Villamartin el señor don Ramón Segovia (q. s. g. h.)

Decía un colega:

«El alumbrado eléctrico continúa haciendo su camino y dentro de un plazo breve, será el único que exista en todas las poblaciones de importancia.

Es cosa resuelta, según la prensa parisiense, reemplazar por el eléctrico todo el alumbrado de aquella capital. Las varias compañías electricistas domiciliadas en París, se repartirán en la ciudad por zonas. Créese que el gas quedará allí totalmente abolido muy en breve.

Esto se lee en muchos periódicos.»

Los duques de Braganza pasaron por Badajoz con dirección a Sevilla.

Contrajeron matrimonio en nuestra ciudad don Juan López Ruiz y la señorita María del Rosario Márquez Garzón.

En el Teatro Principal anuncióse para este día el siguiente programa: «Aguas azotadas», «Sin cocinera» y «Cádiz».

De todas las comarcas de la Península se recibían noticias muy satisfactorias relacionadas con la concurrencia de los viticultores a la Exposición de París.

Nuestro teléfono es el 2008

## Los Magos

Abí vienen los Magos, tras de su guía providencial la Estrella de Oriente, que en su magnífico resplandor da luz, abre senderos, surcos y tierras y ensancha la Fe...

Por esos caminos lejanos, profundos, largos y pesados, por tierras de Occidente caminan los tres Reyes Magos... Van sudorientos, cansados y maltrechos, animados por una ilusión, la ilusión de las más grandes ilusiones, la de ofrecer al Dios Nacido sus presentes y rendirle reverentemente sus pleitesías.

Allí en Jerusalén, recostado en un pobre pesebre, tal como nació, espera el Rey de Reyes la venida de aquellos Apóstoles que dieron norma de conducta, Melchor, Gaspar y Baltasar.

Súbitamente, aparece la Estrella de Oriente que El mandó, seguida de ellos, que tras largas penalidades sufridas con ejemplo estocismo, llegaron al fin para rendirse a los pies del Único Salvador. Dios del mundo, esos fueron los primeros que tuvieron la dicha de postrarse ante sus pies; ellos nos señalaron la ruta de sacrificios y de amor a Ti, a quien todos debemos los más reverentes honores.

Al conmemorarse este día de Gloria excelsísima, nos rendimos a tus pies preciosos en solicitud de gracia, para que podamos alcanzar tu Misericordia Divina.

Niños de España, recordad este día, la venida de los Reyes Magos, que en nombre de Dios os traen también los presentes que en esta fecha le dedicaron a El con motivo de su Buen Nacimiento.

Recordad al Niño Dios que os quiere y os ama. Amarlo ustedes con veneración y pedirle gracias diariamente en vuestras oraciones.

Ofrecerle vuestro corazón como El os lo dió. «Niños aquí tenéis mi corazón.»

Diego CAMPOY.

## Hace veinticinco años

Se celebró en el local de la «Sociedad Tennis Jerezana», el torneo organizado para jóvenes.

Tomaron parte en el mismo don Enrique, don Ricardo y don Luis de Ysasi e Ivison, don Rafael y don Manuel Fernández de Bobadilla y don Alvaro y don Joaquín Rivero Dávila.

El resultado fué el siguiente: 1.º de Campeonato de Singles. — Un reloj de bolsillo, ganado por don Ricardo de Ysasi.

2.º de Campeonato de Singles. — Un afiler de corbata, ganado por don Enrique de Ysasi.

1.º de Campeonato de dobles. — Dos raquetas, que fueron ganadas por los señores don Enrique y don Ricardo de Ysasi e Ivison.

2.º del mismo. — Dos gemelos, que ganaron los señores don Alvaro González Gordon y don Luis de Ysasi e Ivison.

Premio de Handicap. — Dos preciosas copas de plata, ganadas por don Ricardo de Ysasi y don Manuel Fernández de Bobadilla.

2.º del mismo. — Dos fosforeras de plata, por los señores don Enrique de Ysasi y don Joaquín Rivero Dávila.

En el Puerto de Santa María firmaron el contrato de sponsales la señorita Eloisa Hernández y don Guillermo Fernández Gilabert.

Tomó posesión de su cargo de juez municipal del distrito de San Miguel, el señor don Félix Aranda.

Recibió el Santo Viático la señora doña Josefa Milla, esposa del ilustrado practicante de la Casa de Socorro, don Antonio Alfonso Madrona.

## Acción Católica de la Mujer

Día de oración y penitencia

Mañana sábado, día señalado para practicar el día consagrado por la Acción Católica a la oración y penitencia.

Se celebrará en la iglesia parroquial de San Miguel, coincidiendo con el Jubileo Circular, que corresponde este día en dicha iglesia. Velarán por turnos las Juntas parroquiales, según se acostumbra, por el orden siguiente:

Parroquia de San Pedro: de diez y media a doce mañana.

Los Cuatro Evangelistas: de doce a dos y media tarde.

San Miguel: de dos y media a cuatro.

Santiago: de cuatro a cinco y media.

Salvador: de cinco y media a seis y media, terminándose los cultos con Bendición Sacramental.

Se ruega a la Acción Católica y Juventudes la asistencia, así como a los fieles que deseen practicar este devoto ejercicio del culto.

## Lecturas para el soldado

Nuestros soldados piden constantemente libros.

Tu deber de español es atender con toda preferencia los deseos de los combatientes.

Los donativos de libros se reciben en la Representación del Estado por Prensa y Propaganda (Oficinas del Excmo. Ayuntamiento)

## Mecánicos

Se desean oficiales, semi-oficiales o aprendiz aventajado.

Para informes: Lealal 25, de 18 a 21 horas.

Diego CAMPOY.

## Marqués del Mérito

VINOS Y COÑACS Jerez

## Hace cincuenta años

Se celebró en el local de la «Sociedad Tennis Jerezana», el torneo organizado para jóvenes.

Tomaron parte en el mismo don Enrique, don Ricardo y don Luis de Ysasi e Ivison, don Rafael y don Manuel Fernández de Bobadilla y don Alvaro y don Joaquín Rivero Dávila.

El resultado fué el siguiente: 1.º de Campeonato de Singles. — Un reloj de bolsillo, ganado por don Ricardo de Ysasi.

2.º de Campeonato de Singles. — Un afiler de corbata, ganado por don Enrique de Ysasi.

1.º de Campeonato de dobles. — Dos raquetas, que fueron ganadas por los señores don Enrique y don Ricardo de Ysasi e Ivison.

2.º del mismo. — Dos gemelos, que ganaron los señores don Alvaro González Gordon y don Luis de Ysasi e Ivison.

Premio de Handicap. — Dos preciosas copas de plata, ganadas por don Ricardo de Ysasi y don Manuel Fernández de Bobadilla.

2.º del mismo. — Dos fosforeras de plata, por los señores don Enrique de Ysasi y don Joaquín Rivero Dávila.

En el Puerto de Santa María firmaron el contrato de sponsales la señorita Eloisa Hernández y don Guillermo Fernández Gilabert.

Tomó posesión de su cargo de juez municipal del distrito de San Miguel, el señor don Félix Aranda.

Recibió el Santo Viático la señora doña Josefa Milla, esposa del ilustrado practicante de la Casa de Socorro, don Antonio Alfonso Madrona.

## Los Magos

Abí vienen los Magos, tras de su guía providencial la Estrella de Oriente, que en su magnífico resplandor da luz, abre senderos, surcos y tierras y ensancha la Fe...

Por esos caminos lejanos, profundos, largos y pesados, por tierras de Occidente caminan los tres Reyes Magos... Van sudorientos, cansados y maltrechos, animados por una ilusión, la ilusión de las más grandes ilusiones, la de ofrecer al Dios Nacido sus presentes y rendirle reverentemente sus pleitesías.

Allí en Jerusalén, recostado en un pobre pesebre, tal como nació, espera el Rey de Reyes la venida de aquellos Apóstoles que dieron norma de conducta, Melchor, Gaspar y Baltasar.

Súbitamente, aparece la Estrella de Oriente que El mandó, seguida de ellos, que tras largas penalidades sufridas con ejemplo estocismo, llegaron al fin para rendirse a los pies del Único Salvador. Dios del mundo, esos fueron los primeros que tuvieron la dicha de postrarse ante sus pies; ellos nos señalaron la ruta de sacrificios

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma DE LA EXCMA. SEÑORA

Doña María del Carmen Carvajal y del Alcázar

Duquesa de Abrantes y de Linares, Marquesa del Duero, de Sardoal y de Revilla; Condesa de Belalcázar, de Lences y de Cancelada; tres veces Grande de España; Dama de Su Majestad Doña Victoria Eugenia

R. I. P. A.

Todas las misas que se digan el 6 y el 8 en Santiago, el 7 en San Dionisio, Santo Domingo, San Francisco, el Carmen, San Ignacio, Siervas de María; Misas y Jubileo en las R. Reparadoras y Esclavas del Sagrado Corazón y en San Miguel, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viudo Excmo. Sr. D. Francisco de Borja Zuleta y Queipo de Llano, Conde de Belalcázar; hijos María de la Soledad, María del Carmen, Diego, José Manuel, Victoria, Alvaro, Beatriz, Duarte y Alfonso; abuelo Excmo. Sr. Marqués de Peñafuente; madre poética, Excelentísima Srta. Condesa de Casares; tíos, hermanos políticos, primos, sobrinos, demás parientes y afectos,

RUEGAN una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a algunos de estos actos piadosos quedándose agradecidos.

El Excmo. Cardenal Arzobispo de Sevilla y varios Sres. Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Sucesos

En la Comandancia de la Guardia Municipal se presentó Blas Moreno Borrego, que reside en Montealegre Alto, denunciando que había sido asistido en la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez de mordedura en la pierna izquierda.

Manifestó que esta lesión se la había causado en dicho pago un perro de la pertenencia de Juan Romero, que habita en la finca «Los Playones», del mismo.

Dicho señor Romero se encuentra actualmente en Ceuta, siendo el encargado de la hacienda Manuel Ruiz Rodríguez.

El animal fué trasladado para su observación al Parque Antirrábico.

Accidentes del trabajo Asistidos en la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez: Martín Cardoso Sánchez, de 40 años, Honsario 21: contusión y erosiones en la pierna derecha; leve.

Patrono: Excmo. Ayuntamiento. —José Cayetano Medina, 58 años, Molineros 31: flictena en el dedo pulgar derecho; leve.

Patrono: Excmo. Ayuntamiento.

Fallece repentinamente

En Cádiz, la Guardia Municipal dió cuenta de que en la casa número 56 de la calle Mariana de Pineda había fallecido repentinamente un hombre.

Avisado el Juzgado y realizadas las investigaciones precisas fué identificado como Manuel Roldán González, de 60 años, natural de Villacarrido (Santander).

Roldán, habitaba solo sin familia alguna, y en un registro efectuado en la habitación se encontraron 820'55 pesetas.

El cadáver fué conducido al depósito anatómico.

ce en el frente y en la retaguardia. La misma mística de redención civilizadora y cristianizadora es la que anima a sus ejércitos.

En un tipo tal de cruzada, fácilmente puede comprenderse que no cabe posibilidad alguna de arreglo o componenda. La lucha planteada entre España y la anti España no tiene otra solución que la de la victoria total, o de lo contrario, el hundimiento de España como tal y su desaparición, exactamente igual a como habría desaparecido si hubieran triunfado en ella aquellas invasiones no europeas que entonces, como ahora, supo rechazar y vencer.

De la misma forma que el Nacionalismo alemán y el Fascismo italiano supieron ver a tiempo el enorme peligro que amenazaba a Europa, así, el Generalísimo Franco, no sólo sintió el peligro, sino que supo descubrirlo a su pueblo.

Después, a la presencia de tontería, donde, a presencia de los excursionistas, se llevó a cabo la construcción de una vasija. Continuó el minucioso recorrido, que tuvo momentos de verdadera emoción y fervor patriótico al rendirse espontáneo homenaje de admiración y entusiasmo a los bravos oficiales del «Vulcano» por la población obrera al llegar aquéllos a los departamentos del embotellado.

Los trabajadores de ambos sexos suspendieron unos instantes sus tareas, aplaudiendo y vitoreando a los héroes del cañonero minador de referencia, que respondieron con vivas al Generalísimo Franco, a la Marina nacional, a España y a Jerez.

Seguidamente pasaron a la histórica bodega de «La Constancia». Se hizo un alto apenas fué traspuesta la cancela, saliendo al encuentro el veterano Gálvez, con un manajo de copas en la izquierda. Bien pronto recogieron los recipientes el líquido de oro de esta tierra bendita, alzándose en recuerdo de la memorable gesta, chocándose en un ambiente de franca camaradería.

Se hizo honor a un suculentísimo ágape confectionado por don Manuel Crespo, rociado con «Imperial Toledo», «Nectar», «AB», «Solera del 47» y «Tío Pepe», entre otras selectas marcas.

El señor Pérez Solero hizo entrega al teniente de navío don José Luis de la Guardia de un «Tío Pepe» de oro, al que acompañaba la siguiente dedicatoria:

Ayer estuvieron en Jerez los gloriosos oficiales del minador «Vulcano»

Visita a las bodegas de los señores González Byass y Compañía

Carinosos homenajes en su honor

Las bodegas famosas de los señores González Byass se abrieron una vez más de par en par en el día de ayer, para recibir a un puñado de héroes de la gloriosa Marina española que hace varios días escribieron una de las páginas más brillantes para la misma, que pasará a la posteridad con la admiración de todos.

La oficialidad del cañonero minador «Vulcano» llegó a Jerez después de las doce y media de la mañana, trasladándose directamente a la legendaria casa de referencia, en cuya puerta principal fueron recibidos por los gerentes de la misma don Manuel María y don Ricardo González Gordon y por el jefe del Departamento de Propaganda don Luis Pérez Solero.

Eran los expedicionarios los tenientes de navío don José Luis de la Guardia, don Enrique Polanco, don José Barcorés y don Emilio Segada; alférez don José Luis Rodríguez, teniente médico don Emilio Burgés Marco, teniente maquinista don Manuel Espada, alférez de intendencia don Juan A. Iglesias, capellán don José Luis Morrells, alférez de infantería don Ramón Estrada y alférez de navío de la reserva naval don Juan A. Socías.

El primero, como teniente de navío más antiguo, figuraba de jefe de la expedición, ya que el comandante del «Vulcano», don Fernando de Abarzuza, por ocupaciones perentorias, no pudo realizar el viaje.

Después de firmar todos en el álbum de la casa, dió comienzo la visita, que fué detenidamente, escuchando los valerosos marinos con el máximo interés las explicaciones que sobre el desarrollo y desenvolvimiento de la industria, honra de España, les fué dando el señor González Gordon.

Unos minutos en la sala de muestras o referencias, otros en la suntuosa bodega de «La Concha»; recorrido por las de Concha, en las que se degustaron el «Insuperable» y el «Soberrano».

Después, a los talleres de tontería, donde, a presencia de los excursionistas, se llevó a cabo la construcción de una vasija.

Continuó el minucioso recorrido, que tuvo momentos de verdadera emoción y fervor patriótico al rendirse espontáneo homenaje de admiración y entusiasmo a los bravos oficiales del «Vulcano» por la población obrera al llegar aquéllos a los departamentos del embotellado.

Los trabajadores de ambos sexos suspendieron unos instantes sus tareas, aplaudiendo y vitoreando a los héroes del cañonero minador de referencia, que respondieron con vivas al Generalísimo Franco, a la Marina nacional, a España y a Jerez.

Seguidamente pasaron a la histórica bodega de «La Constancia». Se hizo un alto apenas fué traspuesta la cancela, saliendo al encuentro el veterano Gálvez, con un manajo de copas en la izquierda. Bien pronto recogieron los recipientes el líquido de oro de esta tierra bendita, alzándose en recuerdo de la memorable gesta, chocándose en un ambiente de franca camaradería.

Se hizo honor a un suculentísimo ágape confectionado por don Manuel Crespo, rociado con «Imperial Toledo», «Nectar», «AB», «Solera del 47» y «Tío Pepe», entre otras selectas marcas.

El señor Pérez Solero hizo entrega al teniente de navío don José Luis de la Guardia de un «Tío Pepe» de oro, al que acompañaba la siguiente dedicatoria:

DESAFIO

El «Tío Pepe» pregunta a los bravos marinos: ¿os atreveréis conmigo como con Pepe del puerto? ¡A ver, destapad botellas con ese coraje vuestro! ¡A ver si soy yo el vencido o sois vosotros los muertos! Comience, pues, la batalla; veréis que soy el primero que se atreve con los bravos españoles que rompieron las narices a un navío que presumió nada menos de burlarse de los hombres del «Vulcano» ¿será necio? ¡A beber, pues, «Tío Pepe», que tan pronto esté yo dentro, os haré gritar tan fuerte, que lo oiga hasta Indalecio, ¡Viva España y su Marina! ¡Viva José Luis mis... recuerdos, pues espero verle pronto, con marineros nuestros!! Por el «Tío Pepe».

SOLERO.

El señor de la Guardia en nombre de los compañeros significó su gratitud por tan delicado presente. De entonces se «rompió el fuego» de la amistad que nace al calor de las copas. Se comentó la gloriosa hazaña del «Vulcano» contra el barco rojo «José

Luis Díez», referida con toda veracidad por aquellos mismos que la llevaron a cabo.

El archivo de nuestra memoria se enriqueció con datos que, si bien no son para darlos a la publicidad, se recogieron para conservarlos toda la vida.

Fueron los momentos más culminantes de la visita gratísima de ayer, a la que hicieron honor un puñado de caballeros jerezanos, secundado la acogida que se había dispensado a la misma por la casa González Byass y Compañía.

En el fondo de un tonel estamparon sus firmas los valerosos marinos del «Vulcano» bajo una silueta del mismo y otra de la Medalla Militar colectiva que todos aquéllos lucían en la manga izquierda.

Por fuera de «La Constancia», otros intrépidos soldados del Generalísimo, rendían desde lo alto fraternal homenaje a sus compañeros del mar.

Surgió la copla andaluza, lanzada por Manolo Sierra, alguna que otra alusiva a la gesta del «Vulcano».

Los distinguidos marinos suscribieron el album particular del ilustre marqués de Torre-Soto de Briveca, encabezando las firmas con estas frases, el capellán don José Morrells:

«Sentimos en el alma que dada la «menor edad» del gran corazón del marqués de Torre-Soto de Briveca, nos haya impedido disfrutar de sus gracias y caricias.

Ha estado presente, no obstante, su espíritu entre nosotros.

El Arca de Noé, la primera bodega. La Casa González Byass, será la primera y única.

«Vinum letificat cor hominis.»

El señor Pérez Solero, que recibió muchas felicitaciones por su iniciativa de «Desafío de Tío Pepe», distribuyó entre los oficiales del «Vulcano», la mayoría de los cuales, pues eran los trece que actuaron en la hazaña, sendos recuerdos de la visita.

Y al filo de las cuatro de la tarde se trasladaron aquéllos al restorán «Fornos», donde les fué ofrecido por la Casa González Byass, un exquisito almuerzo, presidiendo la mesa el «Tío Pepe» de oro.

Se necesita

lavandera planchadora, con buenos informes, para colocación estable.

Razón: En esta Administración.

VENDO

magnífica bicicleta seminueva en calle Fate núm. 4, 1.º

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Manuel Torreira Varela. Excmo. que fué de doña Josefa Segura Pérez. Que descansó en la paz del Señor el día 7 de Enero de 1938, después de recibir los Santos Sacramentos. Q. S. G. G. La misa solemne de requiem que tendrá lugar mañana Sábado, a las diez y media, en la I. I. Colegial, será aplicada por el eterno descanso de su alma. Su viuda, hermanos, sobrinos, demás parientes y afectos, SUPPLICAN una oración por su alma y se sirvan asistir a tan piadoso acto, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. Logo with arrows.

Organización Juvenil

NORMA.—«Que se oponen a la revolución nacional fuerzas poderosas es un hecho evidente. También lo es que se veía obligada a un perfil duro, agrio, con determinados sectores de la vida social española. Pero la revolución nacional sería la menos sangrienta y rencorosa entre las que se vislumbran y amenazan hoy desencadenarse. Vosotros sabéis hasta que punto es injusto vincular a nuestros contemporáneos la culpabilidad, tanto de la desgracia histórica de España como de la miseria y atraso en que nos hallamos.» Ramiro Ledesma Ramos.

Aviso al comercio

Se ruega a los señores comerciantes de esta ciudad que tengan créditos pendientes por hacer efectivos en esta O. J., entreguen nota detallada y comprobante de los créditos a su favor, en la Sección de Administración de esta organización, (Cuartel de O. J.) de 6 a 8 de la tarde, días hábiles, para proceder a su contabilización y pago de los referidos créditos, expirando el plazo para lo anunciado el día 15 del corriente mes. Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. El Jefe de Administración.

Curso de Agricultura

Próximamente y en fecha que ya anunciaremos darán comienzo en nuestra aula de estudios, las clases profesionales de Agricultura dirigidas por dos ingenieros especialistas. Las clases serán de ocho a nueve de la noche los martes, jueves y sábados y desde la publicación de esta nota pueden matricularse los que gratuitamente deseen asistir y sean pertenecientes a esta O. J., pasándose para ello por la Sección de Secretaría, donde se les facilitará el boletín de solicitud de ingreso y las instrucciones concernientes al curso.

Aula de idiomas

Las clases de alemán en nuestra aula de idiomas se reanudan el próximo sábado, día 7. Todos los camaradas matriculados en ella deberán presentarse a las siete en punto, provistos de papel y lápiz en el sitio antes dicho. Todos los camaradas que deseen matricularse para el estudio y conocimiento de idioma importantísimo como el de nuestra amiga Alemania, pueden hacerlo en las Jefaturas de Militias o de Propaganda de O. J. a cualquier hora del día, debiendo hacerlo en plazo corto, ya que el número de plazas a cubrir es limitadísimo.

Sección Femenina

Habiéndose extraviado un sobre grande conteniendo varios recibos de las Damas Enfermeras Españolas, se ruega a la persona que lo encuentre haga entrega del mismo, en nuestro Centro Local, Biscocheros, 2, por lo que se le quedará muy agradecida.

Relación de camaradas que han de postular en el «Día del cigarrillo» por obsequiar a los heridos que se encuentran hospitalizados en ésta, siendo dicha postulación el día 7:

- Concha de Abia Marín, Manuela Aladro Orellana, Josefa Alba Gómez, Ana Alcón Sánchez, María Alfonso de la Milla, Susana Aspíllaga Romero, Rosario Vaca Porto, Trinidad Beza Medina, Carmen Balbas Ríos, Lolita Castillo G. de Quijano, Ana Bárcena Aguilar, Feliciano González Quijano, Margarita Benítez Ondovilla, María del Patrocinio Bernal Delaje, Isael Lorente Roldán, Angeles Lorca Guerrero, Luisa Caballero Ibañez, Isabel Cano Fernández, María Caña Fernández, Angeles Carrasco Romero, María Collado del Barro. Rosalía Contreras Ortega, María Josefa Cortés Casado, Carmen Cosano Alemán, María Ester Curis Blanco, María Decena García, Eulalia Delgado Martín, Aurelia Diaz Aguirre, María Auxilio Diaz Bena, Concepción de Dios Rincón, Carmen Fernández Guincho y Sambruno, Isabel Fernández Sánchez, Josefa de la Flor Carras

Casa Palacio FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL. Artículos Sanitarios — Cuartos de Baños — Azulejos — Zócalos de dibujos. Cocinas Económicas — Instalaciones de Calefacción y de agua fría y caliente. CONCESIONARIO DE URALITA, S. A. Exposición y Oficinas: Plaza Primo de Rivera, 1 — Teléfono 1451. Fábrica y Oficinas: Calle Sor Eulalia, 40, 45 y 47 — Teléfono 1274. JEREZ DE LA FRONTERA

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

Pérdidas: La de 125 pesetas en dos billetes, uno de 100 y otro de 25, convenientemente doblados que se perdieron desde el estanco de la calle Marqués de Casa Arizón a la accesoria de dicho estanco en donde está la lechería. A la persona que lo entregue en esta Administración se le gratificará si lo desea. AVISO: Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados. Razón: Lechería calle Evara. Teléfono número 1410. Se alquila: buena bodega, con escritorio, jardínillo 41. Razón: JUAN GAVALA 7. Foto-Fiallo: SANTA MARIA, 15 JEREZ. Se venden: dos bicicletas para niños, usadas. Compró máquinas de escribir, incluso antiguas e inservibles. Razón: Augustas 8. Contable: Para encargado de Contabilidad o de Correspondencia, en cualquier clase de negocio, se ofrece empleado con buenas referencias y modestas pretensiones. Informar: José María Prieto, General Franco 44, (Zapatería).

EN SAN MIGUEL Los Viernes del Santo Crucifijo. Hoy, a las siete, a pesar de ser día de fiesta, se celebrarán los cultos vespertinos acostumbrados, ante nuestros amantísimos titulares. No dejemos de acudir a pedir a Dios Nuestro Señor, tanto como tenemos que pedirle y Él a manos llenas regalarnos. Pues, cuando difícil, sin su ayuda es soportar los escollos de este valle de lágrimas.

Exposición Internacional del Automóvil. Berlín.—La Exposición Internacional del Automóvil que en 1939 se celebrará en Berlín, será inaugurada el 17 de Febrero y permanecerá abierta hasta el 5 de Marzo. En esta exposición estarán representadas por primera vez las fábricas de automóviles de Austria y de la región sudete bajo el pabellón alemán. En total estarán representadas 500 casas y entre ellas gran número de fábricas extranjeras que acudirán a ésta por primera vez. Las fábricas Bugatti, Hillmann, Talbot, Praga y Skoda han alquilado ya grandes stands.

Hoy Viernes, a las cuatro de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad, el cadáver DEL SEÑOR D. Antonio González Franco. Que falleció ayer, a los 18 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. R. I. P. A. Sus padres don Jesús González y doña María Josefa Franco Corrales, sus hermanos, tíos, primos, sobrinos, sobrinos políticos, primos políticos, Director espiritual, demás parientes y afectos, RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad encomienden su alma a Dios y asistan al funeral, que tendrá lugar en la iglesia de San Pedro, a las tres y media, y seguidamente a la conducción de su cadáver, por lo que les quedarán muy agradecidos. Vivia: ANIMAS, 4. Duplican sus tíos don José García González y don Fidel González y González, comerciantes de esta plaza.

Sentido europeo y cristiano de la Cruzada española

En el periódico de Dessau, «Anhalter Anzeiger», el Príncipe Karl Anton Rohan de Viena, publica un artículo dedicado a demostrar lo absurdo de todo intento mediador entre España y la anti-España, entre el Ejército Nacional y la horda.

El Príncipe de Rohan es una de las personalidades más destacadas de los círculos intelectuales europeos. Es fundador y secretario general de la «Federación de Uniones Intelectuales». En su castillo de Albrechtsberg, se da cita lo mejor de la aristocracia de toda Europa y los escritores y pensadores más conocidos. Por eso tiene tanta importancia este artículo con que ahora, el Príncipe de Rohan enjuicia la cuestión española.

Es imposible olvidar—dice este artículo—que el carácter de la guerra de España no es otro que el de una expedición militar, de castigo, contra unas fuerzas disolventes y revolucionarias, que pretendían el fraccionamiento y la pulverización de la Patria, su aniquilamiento como país soberano e independiente, su entrega incondicional al comunismo, representado por una determinada potencia extranjera.

Sin querer reconocer esta realidad, el leguismo de las democracias occidentales sigue hablando de «rebeldes» y de «leales». Estos leales, son los autores de cientos de miles de asesinatos, los que desencadenaron el más bárbaro terror en las ciudades y campos de España, los que han robado para sus especulaciones el oro nacional, los que entregaron el país al hampa de las brigadas internacionales y del judaísmo sin principios, los que trataron de vender España al extranjero, en suma, los que han hundido a su Patria

en un mar de sangre y de lágrimas. Y todos estos hechos plenamente demostrados, son los que tienen que olvidar los políticos y periodistas democráticos, cuando hablan de «legalidad republicana» y de «leales». Y el absurdo llega al colmo, cuando estos políticos lanzan ideas mediadoras, pa a las que la verdadera España tendría que empezar por olvidar también todos estos hechos que la puozan dolorosamente en lo más íntimo de su sér.

Además de estas consideraciones, la lucha de la España nacional contra la invasión bolchevique, está impregnada de un hondo sentido espiritual. España es uno de los más importantes y más antiguos pilares sobre que decanosa toda la civilización del occidente europeo. El Estrecho de Gibraltar es la profunda barrera que separa dos civilizaciones.

Cuando el mundo de ideas africano y oriental trató de invadir y aniquilar nuestra civilización europea, España fué la nación designada por el destino para rechazar su invasión. Por eso, la gran cruzada de la reconquista tiene un profundo sentido europeo y europeo sus ciudades como Toledo, Córdoba y Granada.

En aquella ocasión, como después con las naves de Andrea Doria y las de Juan de Austria en Lepanto, a España le cupo la misión de salvar a la Europa occidental y cristiana. Al cabo de varios siglos se ha repetido la misma circunstancia histórica y las armas españolas están salvando de nuevo al mundo cristiano de una terrible invasión que viene de Asia y que se llama Comunismo.

Este sentido de cruzada espiritual tiene la España que Franco condu-

Sobre la campaña de propaganda del Subsidio Familiar

Continúa el equipo de Propaganda de la Provincial de este Servicio divulgando esta magnífica ley por toda la provincia.

En Jerez, según nos manifiestan de la Jefatura Local de Propaganda, se verificarán varios actos, que cuando se conozcan los lugares, días y fechas, haremos públicos.

Ya la ciudad ha aparecido con pasquines y carteles de propaganda.

Es de esperar que el pueblo de Jerez acuda a estos actos donde se pone de manifiesto el espíritu revolucionario de nuestro Caudillo, que dicta estas leyes en beneficio de su pueblo.

Farmacias de guardia

Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes: Ldo. D. Manuel de Luque, José Antonio Primo de Rivera, 78. Ldo. D. Onofre Lorente, plaza Plateros, 8.

Jamones

Embutidos, Quesos, Mantequillas, Galletas.—Extenso surtido en manecados de todas clases. Cejas surtidas a 20, 55 y 40 pesetas. Mantecados superiores desde 6, 7, 8 y 10 pesetas kilo.

Abacería «El NUMERO 8»

Cardenal Herrero 16 y Doctrina 2 TELEFONO, 1180

